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TERORISTI NADALJUJEJO Z ATENTATI NA JUŽNEM TIROLSKEM

Eksplozija pod drogom vlečnice v Val Venosti 
Naboj je bil šibek in škoda majhna
INAM dolguje še od meseca maja bolnišnicam okrog 90 
milijard lir - Vsebina petletnega načrta glede industrije

RIM, 18. — Iz Boona poročajo, da teroristi na Južnem Ti­
rolskem nadaljujejo z atentati. Danes ob 4.50 zjutraj je bilo 
•lišatj blizu Rezije v gornjem delu doline Val Venosta eksplo­
zijo. Pozneje pa so varnostni 
organi ugotovili, da je pod dro­
gom neke smučarske vlečnice 
eksplodiral eksplozivni stroj, ki 
je bil sestavljen iz treh nabo­
jev, ki so vsebovali skupno 500 
gramov eksploziva in bili med 
seboj povezani. Polkovnik Edo- 
srdo Palombi, poveljnik legije 
karabinjerjev v Bocnu, je izja­
vil, da je tak naboj premajhen,
Jia bi povzročil hujšo škodo, 
kar so tudi ugotovili.

Isti polkovnik je nadalje izja­
vil, da so našli v bližini tudi mi­
no v lesenem zaboju, ki je vse­
bovala 150 gramov tritola avstrij­
ske proizvodnje in 100 gramov do- 
narita. Naboj bi lahko ubil ali 
ranil vsakogar, ki bi se nahajal 
nied eksplozijo v oddaljenosti treh 
metrov. Ta mina je bila samo 
dva metra od droga vlečnice, kjer 
je eksplozivna naprava eksplodi­
rala. Našel jo je neki poročnik.
Okrog 50 metrov daleč pa je bila 
druga mina, ki pa ni bila dovolj 
Pripravljena za eksplozijo. Mj, \ 
je bila nemške izdelave. Predpo­
stavlja se, da so atentat napra­
vile najmanj tri osebe, ki jih je 
nekaj med delom motilo in so 
se zaradi tega morali delati v na­
glici. Orožniki trdijo tudi, da sta 
bili neeksplodirani mini nalašč 
skriti z namenom, da bi eksplo­
dirali, ko bi se jih varnostni or­
gani dotaknili.

Poleg opisanih min so našli na 
kraju atentata še tri zavojčke ci­
garete «Nazionall», «Turmac» in 
“Avstria« ter zavoj čokolade nem­
ške proizvodnje. Vlečnika, katere 
drog je bil miniran, je napeljana 
°d hotela «Eden» v Resni ob des­
nem bregu jezera do višine 1630 
metrov. Po atentatu so vojaki s 
Policijskimi psi preiskali sledove, 
ki so vodili do avstrijske meje, 
oddaljene dva kilometra.

Vprašanje zdravniške oskrbe 
Zdravstvenih zavarovancev INAM 
ne bo v tako kratkem do kraja 
rešeno. To ugotovitev potrjuje tu­
di današnje uradno sporočilo ti-
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Televizijski gledalci so sinoči že 
lahko videli prve slike Lune, ki jih 
Je oddajal «Luner Orbiter*. Dogo­
dek pomeni vsekakor še en uspeh 
k proučevanju možnosti človeko­
vega pristanka na Luni.

Tudi včeraj so bile glavni dogo­
dek v Italiji — še bolj pa v so- 
sednji Avstriji — naraščajoče po­
plave, zaradi katerih je bil v Juž­
ni Tirolski prekinjen cestni in že­
lezniški promet, kar bo trajalo naj­
manj deset dni. Vse kaže, da bo 
»tanje še hujše, ker je v bocenski 
Pokrajini začelo ponovno deževati, 
Škoda je ogromna, vendar pa člo­
večkih žrtev ni bilo. Pač pa je v 
zahodnih področjih Avstrije, kjer 
Jv zaradi poplav prekinjen cestni, 
šelezni^ki. telegrafski in telefonski 
Promet, neurje terjalo do včeraj 
kar pet smrtnih žrtev. Tudi tam 
»e stanje slabša, ker je včeraj za- 
<elo znova močno deževati. Le v 
Furlaniji se je stanje zboljšalo, ker 
veka Tilment še nadalje upada. O 
močnih nalivih nnročajo tudi iz 
drugih krajev Italije.

Poplavam na Južnem Tirolskem 
»e Je pridružilo nadaljevanje tero­
rističnih atentotov. Včeraj zjutraj 
»o namreč teroristi povzročili eks- 
Plozijo pod drogom neke smučar- 
*ke vlečnice blizu avstrijske meje, 
kar pa ni povzročilo velike škode.

Za vietnamsko vojno je včeraj 
ameriški predsednik Johnson dejal, 
da bo zahtevala še večje žrtve. V 
Potrdilo njegove izjave se je na­
daljevalo ameriško bombardiranje 
Severnega Vietnama z več sto le­
tali. Sovjetski obrambni minister 
Je ponovno potrdil podporo pra­
vični borbi za svobodo in neod­
visnost, medtem ko sovjetski tisk 
Poudarja, da se VVashington pribli­
žuje meji, onstran katere vojaški 
spopad lahko prekorači okvir ju­
govzhodne Azije in postane grož­
nja za ves svet, saj ZDA nenehno 
ogrožajo in izzivajo tudi sovjetske 
ladje v sevemovietnamskih prista­
niščih

Včeraj so v Parizu objavili pro­
gram de Gaullovega potovanja, 
med katerim bo obiskal Francosko 
s«inalijo, Etiopijo, Kambodžo, No- 
vo Kaledonijo in Hebridskc otoke, 
na Tahitiju pa bo navzoč pri eks­
ploziji nove francoske atomske 
bombe. Zlasti bo važen njegov go­
vor 1. septembra v Kambodži, ka­
tere vlada je odklonila vizum ame- 
rlikim časnikarjem in fotografom, 
ki bi hoteli spremljati francosko
delegacijo.

Poleg 36 afriških je včeraj še 25 
afriških in azijskih držav izreklo 
zaupanje U Tantu in zahtevalo, naj 
*nova kandidira za tajnika OZN, 
na podoben korak se pripravljajo 
tudi nekatere latinsko-ameriške dr­
žave.

skovnega urada ministrstva za 
zdravstvo. V tem poročilu je re­
čeno, da minister sen. Mariotti ni 
samo pozval uprav bolnišnic, naj 
spoštujejo dosežen sporazum 
INAM, temveč se ukvarja tudi s 
težavnim vprašanjem financiranja 
bolnišnic in drugih zdravstvenih 
ustanov katerim dolguje INAM 
od letošnjega maja okrog 90 mi­
lijard lir. Zaradi tega je interve­
niral pri odgovornih organih, da 
ne bi položaj postal še hujši. Izra­
zil Je željo, da bi se čimprej na­
šla ustrezna rešitev, in sicer z odo­
britvijo v parlamentu zakonske­
ga odloka o reformi bolniške 
oskrbe.

Minister za delo senator Bosco 
pa je danes v Fiuggiju, kjer je na 
počitnicah, sprejel predsednika 
INAM Coppinija in predsednika 
Zveze zdravniških zbornic prof. 
Bariattija Ugotovili so, da pokra­
jinske zdravniške zbornice še niso 
v celoti pristale na obnovo nepo­
sredne bolniške oskrbe zavarovan­
cev INAM. Prof. Bariatti je izja­
vil, da je 12. t. m. brzojavno po­
zval zbornice, naj zdravniki oskr­
bo obnovijo.

Sicer pa vlada v Italiji avgu­
stovsko politično zatišje, le vod­
stvo KD in nekateri njeni mini­
stri so se spomnili v izjavah ali 
člankih obletnice Degasperijeve 
smrti in njegove vloge v povojnih 
letih.

šele danes se je vsaj deloma iz­
vedelo tisto, kar vsebuje «enotno 
besedilo« petletnega načrta za go­
spodarski razvoj 1966-1970 glede in­
dustrije. Med drugim je v načrtu 
rečeno: 1. povprečno se bo vred­
nost, dosežena v industriji dvigni­
la vsako leto za 7 odst.; 2. zaposle­
nost v industriji se bo zvišala za 2 
odst., a od tega bo moralo biti 40-45 
odst. novih delovnih mest na jugu 
države: 3. industrijska proizvodnja 
se bo dvignila letno za 5 odst.; 4. 
investicije bodo znašale 13.000 mi­
lijard lir, od katerih 4.500 na jugu.

Za dosego takšnega povišanja se 
predvideva: 1. povišati in zajam­
čiti finančno razpoložljivost ENI, ki 
naj z raziskavami doseže take re­
zultate, ki bodo ustrezali vedno več­
ji potrebi po nafti in 2. uporablja­
ti jedrsko energijo, katere produk­
cijska cena je že dovolj konkurenč­
na ceni energije, ki jo proizvajajo 
tradicionalne naprave, da bi se na 
ta način krile dodatne potrebe po 
električni energiji po letu 1971.

V poslanski zbornici so danes raz­
delili načrt proračuna prosvetnega 
ministrstva za prihodnje finančno 
leto 1967. Po tem načrtu bodo zna­
šali Izdatki 1.546.877,4 milijonov lir, 
kar je za 48.222,5 milijonov lir več 
kot je bilo predvideno v letošnjem 
finančnem letu.

Zunanji minister Fanfani je po­
slal brazilskemu zunanjemu mini­
stru Magalhaesu pismo, v katerem 
se poudarja važnost gospodarskega 
sodelovanja med Zahodno Evropo

in Latinsko Ameriko kot odgovor 
na pismo Fanfaniju, ki je med zad­
njo sejo atlantskega sveta zagoto­
vil Braziliji sodelovanje Italije. 
Fanfani poudarja v pismu tudi, da 
italijanska vlada z zanimanjem 
spremlja napore brazilske vlade za 
dvig življenjske ravni brazilskega 
ljudstva.

Zagrebški velesejem 
bo od 8.
do 18. septembra

ZAGREB, 18. — Na letošnjem 
zagrebškem velesejmu, ki bo od 
8. do 18. septembra, bo sodelo­
valo 23 evropskih držav, 18 a- 
friških, 11 azijskih in tri ame­
riške. Letos bodo prvič sodelo­
vali tudi razstavljavci iz Argen­
tine, Burme, Libije, Mongolije 
in Španije.

Na programu je tudi letos tra­
dicionalna razstava kože in o- 
butve ter razstava jugoslovan­
skega turizma. Poleg tega bo 
tudi letos razstava Afrika-Azija- 
Jugoslavija, na kateri bo sode­
lovalo 18 afriških in 11 azijskih 
držav.

«Lunar Orbiter» 
začel oddajati slike

CAPE KENNEDY, 18. - Ameri­
ška sonda «Lunar Orbiter« je za­
čela danes fotografirati Lunino

površino, in sicer najprej njen 
vidni del zatem pa skriti del.

Nocoj je sonda oddajala na 
Zemljo prve slike Lune. Prvo sli­
ko so dobili v Pasadeni ob 21.51 
po italijanskem času in so jo 
takoj oddajali po televiziji. Odda­
jali so samo majhen del od 32 
slik, ki jih je danes posnel sate­
lit. Slikal je vidno kakor nevid­
no stran Lune. Slike, ki so jih 
danes oddajali po televiziji, da 
prikazujejo samo vidno stran.

Današnje slike so bile posnete 
iz višine 208 kilometrov. Še le v 
nedeljo bodo popravili tir sonete, 
ki bo začela krožiti po novem 
tiru, ki bo mnogo bližji Luni.

Predstavnik laboratorija v Pa­
sadeni je izjavil, da so današnje 
slike nejasne in da ne razume 
vzroka.

Poziv U Tantu
NEW YORK, 18. — Afriško-azij- 

ska skupina v OZN, ki šteje 25 
držav, je poslala danes delegacijo 
k glavnemu tajniku OZN U Tantu, 
da mu izreče zaupanje in zahte­
va, naj znova kandidira za taj­
nika OZN.

Kakor je znano, je podobno zah­
tevo postavila tudi skupina 36 
afriških držav. V poučenih kro­
gih izjavljajo, da pripravljajo tu­
di latinsko - ameriške države po­
doben korak. Vse velike države 
in številne druge države so že 
pozvale U Tanta, naj znova kan­
didira.

Velika škoda v Gornjem Poadižju 
zaradi neurij in povodnji

Prekinjen železniški in cestni promet ob Brennerju - Zvečer se je stanje ne­
koliko izboljšalo - Katastrofalne povodnji v Avstriji - Pet človeških žrtev

Državna cesta za Brenner, 12 kilometrov od Bočna, po velikem neurju, ki je divjalo v sredo. Cesta se
je vdrla pod silo deroče vode reke Isarco

TOMANI BOMBM NAPADI NA SEVEBNi VIETNAM

Johnson napoveduje «nove žrtve» 
za nadaljevanje napadalne vojne

Nove milijarde določene za vojno - Izjave maršala Malinovskega
SAJGON, 18. — Včeraj se je kakih 15 kilometrov severno 

od Hanoja vnela zračna bitka med sevemovietnamskimi in a- 
meriškimi letali. Ameriški bombniki so izvedli včeraj 109 bomb­
nih napadov na Severni Vietnam. Bombardirali so en tovorni 
vlak, več skladišč goriva, štiri radarske postaje blizu Hanoja, 
dve izstrelišči za raketne izstrelke ter železniške proge.

Sovjetski minister za obrambo 
maršal Malinovski je ob dnevu

razviti socializem«. »Velika kultur­
na revolucija, je izjavil Lin Piao, 
je delo, ki bo trajalo dolgo časa, 
dokler bo obstajala buržoazna t- 
rleologija.*

letalstva objavil dnevni red, v ka­
terem pravi med drugim: »Sovjet­
ski letalci odločno obsojajo napa­
dalno vojno, ki jo vodi ameriški 
imperializem, in izjavljajo, da so 
pripravljeni pomagati svojim bra­
tom v njihovi pravični borbi za 
svobodo in neodvisnost.«

Sovjetska revija »Za rubežom* 
piše danes, da se Washington pri­
bližuje meji, onstran katere voja­
ški spopad lahko prekorači meje 
jugovzhodne Azije in lahko po­
stane grožnja za ves svet. List ob­
tožuje ZDA, da vodijo sistematič-
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ZARADI NEPREVIDNOSTI OSEBJA

Železniška nesreča 
blizu Neaplja
Veliko število potnikov laže ranjenih 
Več mrtvih pri dveh cestnih nesrečah

NEAPELJ, 18. — V bližini Neap­
lja sta trčila dva osebna vlaka. 
Zvečer so javili, da je bilo ra­
njenih in potolčenih skupno 187 
oseb, od katerih so jih 174 zdra­
vili v raznih bolnišnicah, 13 pa 
so jih pridržali v bolnišnicah.

Vlaka sta trčila na enosmernem 
tiru. Oba strojnika sta opazila 
bližnjo nevarnost in sta pritisni­
la na zavore. Vendar pa nista 
mogla preprečiti trčenja, prepre­
čila pa sta hujše posledice. Poli­
cija je začela zasliševati sprevod­
nika obeh vlakov. Ugotovili so 
krivdo osebja enega od dveh vla­
kov, ki se ni ustavil kljub rdeče­
mu znaku.

do proučili sredstva in metode za 
rešitev gospodarskih in finančnih 
vprašanj dežel v razvoju in za po­
spešitev njihove trgovine z indu­
strializiranimi državami 

Svet bo moral tudi določiti dnev­
ni red in kraj svetovne konference 
o trgovini in razvoju. V svetu so 
delegati 55 držav, med katerimi je 
32 predstavnikov dežel v razvoju, 
17 predstavnikov industrializiranih 
držav in šest predstavnikov indu­
strializiranih držav z načrtnim go­
spodarstvom. Zasedanju bo pred­
sedoval čilski predstavnik Jose Pi- 
nera.

LYNCHBURG, 18 — V bližina 
Lyncbburga v Virginiji (ZDA) sta 
trčila avtobus in tovornjak. Devet 
oseb je bilo ubitih, drugih 15 pa 
ranjenih. Avtobus, v katerem je 
bilo 37 potnikov, se je po trčenju 
prevrnil v prepad.

NOVI DELHI, 18. - V bližini 
Kalkute se je včeraj dogodila cest- 
na nesreča, pri kateri je zgubilo 
življenje 29 oseb, ki so se vozile 
v avtobusu, ki se je prevrnil v ja­
rek ob cesti.

Trgovina in razvoj
ŽENEVA, 18. - Od 30. avgusta 

do 23. septembra bo v Ženevi zase­
dal svet Združenih narodov za tr­
govino in razvoj. Na zasedanju bo- tin Boyser in John Jordan.

V BEOGRADU

Mednarodni 
simpozij fizikov

BEOGRAD, 18. — V Beogradu 
bo od 29. avgusta do 2. septem­
bra mednarodni simpozij fizikov. 
Udeležilo se ga bo okrog 350 znan­
stvenikov iz 30 držav vseh celin. 
Znani astronomi, astrofiziki in 
drugi strokovnjaki bodo razprav­
ljali o delovanju sonca na med­
planetarna magnetna polja in se­
kundarne pojave v magnetosferi. 
Glavni predmet simpozija bo fi­
zika sonca in proučevanje stop­
nje vpliva, ki ga imajo sončni 
žarki na radiokomunikacije.

CHAMONIX, 18. — Dva mlada 
angleška plezalca sta danes prvi­
krat preplezala zahodno steno Ai- 
guille du Fou v masivu Mont 

I Blanca. Plezalca sta 22-letna Mar-
I tir

no kampanjo groženj in izzivanja 
proti sovjetskim ladjam v sever- 
novietnamskih pristaniščih. Ta 
kampanja se lahko označi z enim 
samim imenom, ki je »piratstvo*.

Ameriški predsednik Johnson je 
govoril danes večjemu številu štu­
dentov v VVashingtonu. Izjavil je, 
da je komisija, ki jo je imenova­
la vlada, da prouči morebitne 
spremembe sistema klicanja pod 
orožje, že začela delati. Izrekel je 
upanje, da bodo priporočila ko­
misije prispevala k spremembi se­
danjega sistema novačenja, ki je 
v veljavi od leta 1948, Zatem je 
Johnson izjavil, da bo vojna v 
Vietnamu terjala v prihodnje še 
večje žrtve, toda ZDA »so odlo­
čene upirati se tistim, ki se zate­
kajo h krvi in terorju*

Ameriški senat je danes odobril 
načrt zakona, ki določa nakazilo 
58.2 milijarde dolarjev za obram­
bo Poudarili pa so, da bo v pri­
meru nadaljevanja vojne v Viet­
namu potrebnih v januarju dru­
gih deset milijard dolarjev. Naka 
žila se nanašajo na finančno le­
to, ki se zaključi 30. junija pri­
hodnjega leta.

V zvezi z volitvami v Južnem 
Vietnamu, ki so določene za 11. 
septembra, so strokovnjaki ameri­
ške vlade izračunali, da se bo vo 
litev lahko udeležilo pet milijo­
nov južnih Vietnamcev. Zaradi ve­
like politične apatije, ki vlada 
med južnovietnamskimi volivci, in 
zaradi stališča, ki so ga zavzeli 
budistični voditelji, so mnenja, da 
bi 50-odstotna udeležba na volit­
vah bila že dober rezultat. Pred­
videva se, da bo sajgonaka vlada 
kmalu začela kampanjo, da vzbu­
di zanimanje za bližnje volitve.

Množično zborovanje 
v Pekingu

PEKING, 18. — Danes je bilo V 
Pekingu množično zborovanje, ki 
se ga je udeležilo približno mili 
jon ljudi, da proslavijo »proletar­
sko kulturno revolucijo*. Zboro 
vanja se je udeležil tudi Maoce 
tung v voijaški uniformi. Navzoč 
je bil tudi ministrski podpredsed­
nik in minister za obrambo mar­
šal Lin Piao. Agencija Nova Ki 
tajska ga v svojem poročilu ome­
nja na drugem mestu, takoj za 
Maocetungom in še pred Cuenla- 
jem. Na podlagi tega sklepajo 
pazovalci, da je Lin Piao postal 
Maocetungov naslednik.

Na zborovanju je prvi govoril 
Lin Piao, ki je hvalil delo Mao- 
cetunga ter je pozval prebival­
stvo, naj pod Maocetungovim vod­
stvom nadaljuje revolucijo do kra­
ja. Med drugim je izjavil, da je 
namen »velike proletarske kultur, 
ne revolucije odpraviti buržoazno 
ideologijo, globoko vkoreninitd 
proletarsko ideologijo, znova mo­
delirati dušo ljudstva, iztrgati ko 
rentne revizionizma ter utrditi

Po zastrupilvi 
v Oppido Mamcrtini

OPPIDO MAMERTINA, 18. —
Stanje 45 oseb, ki so jih sprejeli 

bolnišnico zaradi zastrupitve s 
sadjem in zelenjavo, se je znatno 
izboljšalo. Danes so se prijavile 

bolnišnici druge tri osebe. Po­
krajinski zdravnik pa Je odredil, 
naj 22 bolnikov zapusti bolnišnico, 
ker ni več nevarnosti zanje. Sedaj 
je v bolnišnici še 26 zastruplje­
nih.

Preiskava se še vedno nadalju­
je. Danes se je vztrajno širila go­
vorica, da je nesrečo po pometi 
povzročil pilot helikopterja v no­
či 15. avgusta, ker Je na pod­
ročje vrtov in sadovnjakov spu­
stil močan strup. Na tem področ­
ju se v veliki meri uporabljajo 
helikopterji, ki trosijo sredstva 
proti parasitom na nasade oljk.

Objavljen program 
de Gaullovega potovanja

Ameriški časnikaiji ne bodo mogli priti 
v Kambodžo med generalovim obiskom

PARIZ, 18. — Danes so objavili ditvi na reki. Za 1. septembra Je v
v Parizu program de Gaullovega 
potovanja v Afriko, Azijo in Ocea­
nijo, ki ga bo začel v četrtek, 25. 
avgusta

De Gaulle bo odpotoval iz Pariza 
zjutraj in bo prispel v Gibuti ob 18. 
uri po krajevnem času. Naslednjega 
dne bo predsedoval nekaterim pro­
slavam ter bo sprejel glavne oseb­
nosti francoske Somalije. Popoldne 
bo imel govor; 27. avgusta bo pri 
spel v Adls Abebo, kjer ga bo spre­
jel cesar Haile Selasie. Po spreje­
mu na občini in po slovesnosti 
pred spomenikom padlim bo de 
Gaulle imel prvi sestanek z etiop­
skim cesarjem. Sledila bo širša kon­
ferenca z udeležbo etiopskega mi­
nistrskega predsednika in zunanjih 
ministrov obeh drža"

V nedeljo si bo de Gaulle ogledal 
Adis Abebo, v ponedeljek pa bo 
obiskal etiopski licej v Adis Abebi 
in bo nato sprejel francosko kolo­
nijo v Adis Abebi. Njegovo bivanje 
v Etiopiji se bo zaključilo z novim 
sestankom s cesarjem. Istega dne 
popoldne se bo de Gaulle vrnil v 
Gibuti, od koder bo naslednjega 
dne odpotoval v Pnom Penh. V 
kamboško prestolnico bo prispel 30. 
avgusta popoldne Na letališču ga 
bo sprejel princ Slhanuk. 31. avgu­
sta zjutraj bo sprejem visokih kam- 
boških osebnosti In članov diplomat­
skega zbora. Sledil bo pogovor med 
obema državnikoma. Popoldne si 
bo de Gaulle ogledal Pnom Penh 
ter bo prisostvoval slovesni prire-

programu slovesnost na stadionu v 
Pnom Penhu, kjer bo de Gaulle go­
voril pred 80.000 poslušalci.

Zatem bo de Gaulle obiskal Bang 
kok in se bo 2. septembra vrnil v 
Pnom Penh. kjer bo imel drugi raz­
govor s Sihanukom. Podpisali bodo 
nato skupno francosko - kamboško 
izjavo.

Iz Kambodže bo de Gaulle odpo­
toval v Novo Kaledonijo, kamor bo 
prispel 3. septembra; ustavil se bo 
v prestolnici Nove Kaledonije do 
6. septembra. Istega dne bo prispel 
na Hebridske otoke, kjer bo ostal 
samo eno uro. Vrnil se bo v prestol­
nico Nove Kaledonije ln bo nasled­
njega dne odpotoval v Tahiti, kjer 
si bo ogledal center za atomske po­
izkuse. Tu bo ostal 9. ln 10. septem­
bra. Prisostvoval bo tudi eksploziji 
nove francoske atomske bombe. Na­
slednjega dne bo odšel na otok Gua- 
dalupo, drugi dan pa bo odpotoval 
z letalom v Pariz, kamor bo prispel 
ob 20 30.

Avstralsko poslaništvo v Sajgonu, 
ki zastopa v Južnem Vietnamu ko­
risti Kambodže, je sporočilo ameri­
škim časnikarjem v Sajgonu, da 
je kamboška vlada odklonila vizum 
ameriškim časnikarjem ali fotogra­
fom, ki bi hoteli spremljati gene­
rala de Gaulla, ko bo ta obiskal 
Kambodžo. Prepoved velja tudi za 
tiste časnikarje ln fotografe, ki si­
cer niso ameriški državljani, ki pa 
bi hoteli priti v Kambodžo na ra­
čun k-.kega ameriškega lista

RIM. 18 — Ministrstvo za tran­
sporte javlja, da je val slabega vre­
mena. ki je zajel Gornje Poadižje, 
povzročil povodnji in veliko škodo 
železniškim progam ob Brennerju. 
zaradi česar je hil ukinjen železni­
ški promet severno od Bočna med 
©stajama Campodazzo in Chiusa. 
ler je bil začasno prekinjen tudi 

cestni promet na Brennerju, ni za 
sedaj nobene možnosti, da bi orga­
nizirali prevoze z avtobusi. Medna­
rodni promet preko Brennerja pa 
so preusmerili skozi Milan in Chlas- 
so. Predvideva se, da bo prekinitev 
trajala približno deset dni.

Zaradi razmer, ki so nastale v 
zvezi s slabim vremenom v Gor­
njem Poadižju, so včeraj poslali v 
Bočen ojačenja gasilcev in reševal­
nih skupin javne varnosti Danes 
pa je začela voda v reki Tilment 
upadati. V tridentinski pokrajini še 
dalje dežuje, vendar pa se stanje 
polagoma normalizira. Voda v Na­
diži upada za nekaj centimetrov na 
uro. Še vedno je prekinjen pro­
met na državni cesti ob Brennerju, 
kjer je poplavljenih kakih 30 hek­
tarov zemlje. Prekinjena je tudi 
državna cesta za Dolomite. Prete­
klo noč je voda v Briksenu v Pu- 
striški dolini, 80 kilometrov od 
Bočna porušila nov cementni most. 
Bližnje ■ hiše, kjer biva 48 družin s 
skupno 130 osebami, so morah iz­
prazniti, ker so bile v nevarnosti.

V bocenski pokrajini je po krat­
kem prsledku začelo znova deže­
vati. Do sedaj ni bilo človeških 
žrtev, škoda pa Je ogromna. Juž­
no od Bočna je poplavljenih na 
stotine hektarov sadovnjakov. Pro­
met z Avstrijo Je odprt samo po 
Rezijskem prelazu. Tudi južno od 
Bočna blizu Salorna je državna 
cesta za Benner prekinjena. Za­
radi zemeljskih usadov so zaprte 
za promet tudi ceste v Val Garde­
ni in Val D’Ega, Val Sarentino, 
Val Cassies in v Pustriški dolini. 
Tudi v drugih krajih bocenske 
pokrajine so bile ceste poškodo­
vane. Predvideva se, da bodo že­
lezniški promet med Bocnom in 
Gardeno lahko popravili v enem 
tednu.

Zvečer so javili, da se stanje v 
Furlaniji boljša. Reka Tilment 
to še dalje upada. Voda reke Le- 
dre se je odtekla s cest. Pozno 
popoldne je divjalo nad Val Celli- 
no novo neurje. Padala je tudi 
toča, ki je bila ponekod debela 
štiri centimetre.

Iz Bočna javljajo, da so nocoj 
deloma vzpostavili zvezo z Val 
Gardeno, tako da avtomobili lah­
ko počasi pridejo na brennersko 
cesto.

O močnih nalivih poročajo tudi 
iz drugih krajev Italije. Davi so 
ob obali Ostie morali kopalci na­
glo zbežati pred tremi zračnimi 
vrtinci, visokimi približno sto me­
trov. Zračni vrtinci pa se niso 
približali več kakor 200 metrov 
obali, tako da niso povzročili več­
je škode.

DUNAJ, 18. — Neprestano de­
ževje je na zahodnih področjih 
Avstrije, zlasti v vzhodni Tirolski 
in na Koroškem, povzročilo šte­
vilne povodnji, zemeljske usade 
in naraščanje rek, gj so prestopi­
le bregove. Cestni, železniški, te­
legrafski in telefonski promet je 
bil prekinjen. Prestolnica vzhod­
ne Tirolske Lienz je popolnoma 
izolirana in je podobna oblegani 
trdnjavi. Tudi drugi kraji na Ko­
roškem sc popolnoma odrezani od 
sveta. Nižina ob reki Dravi je 
vsa poplavljena. Po kratkem pre­
moru je začelo danes znova moč­
no deževati. Na Koroškem, v Juž­
ni Tirolski Ln na področju Salz­
burga pomaga pri reševanju nad 
SCO vojakov, stanje na teh področ­
jih označujejo za katastrofalno.

Podkancler Bock, ki nadomešča 
odsotnega kanclerja, si je ogledal 
iz helikopterja opustošena področ­
ja ter je pozval pristojna ministr­
stva, naj takoj sprejmejo vse u- 
kreoe, ki so potrebni.

Zaradi poplav in velikih neurij 
je v Avstriji do sedaj zgubilo živ­
ljenje pat oseb
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SPOMENICA NEVEZANIH DKŽAV V ŽENEVI

Jedrske države naj storijo vse potrebno 
za prekinitev svojih jedrskih poskusov

Spomenica našteva vse dosedanje predloge nevezanih 
in zahteva prekinitev tudi podzemeljskih poskusov

ugotavljanje 
l inšpekcije

ŽENEVA, 18. — Skupina osmih nevezanih držav, ki so čla­
nice ženevskega razorožitvenega odbora, je predložila danes 
skupno spomenico, ki se tiče prekinitve vseh jedrskih posku­
sov Spomenica ugotavlja, da so nevezane države (Burma, Bra­
zilija, Etiopija, indija, Mehika, Nigerija, ZAR in Švedska) že 
večkrat zahtevale raztegnitev 
moskovskega sporazuma o pre­
povedi jedrskih poskusov tudi 
na podzemeljske eksplozije. Na­
to izjavlja, da bi popolna ln u- 
niverzalna pogodba lahko od­
stranila sedanjo nevarnost nove 
oboroževalne tekme, ki ogroža 
sedanje ravnotežje in odnose 
med državami. «Osem delegacij 
pravi nato spomenica, poudarja 
svoje mnenje, da bi pogodba o 
prepovedi podzemeljskih jedr. 
skih poskusov bila tudi učinko­
vit ukrep za preprečitev širje­
nja jedrskega orožja.#

Zaradi tega so omenjene delega­
cije predlagale številne rešitve, da 
se premagajo nesoglasja med jedr­
skimi državami glede nadzorstva, 
ker je to glavna ovira za skleni­
tev sporazuma. Med drugimi pred­
logi se še posebno omenjajo me­
hiški predlog (skupina nepristran-

bi poverili Inšpekcije na kraju 
samem), predlog ZAR (pogodba 
za podzemeljske poizkuse do do­
ločene stopnje moči in moratorij 
za poskuse, ki jih je teže ugotav­
ljati), predlog Švedske (medna­
rodno sodelovanje za 
jedrskih poskusov in 
na podlagi vabila). Skupina os­
mih delegacij je mnenja, da bi 
morale jedrske države proučiti 
možnost sprejema omenjenih re­
šitev, ter jih pozivajb, naj takoj 
storijo vse potrebno za prekinitev 
svojih jedrskih poskusov.

Italijanski delegat Cavalletti, Je 
Izjavil, da je spomenica važen 
prispevek nevezanih držav, ki so 
pokazale najbolj enostavno pot, 
da se doseže sporazum. »Doku­
ment, je dodal, dokazuje, da je 
tretji svet navdihnjen z veliko 
voljo raziskati vse poti, da se do­
seže mednarodno pomirjenje, ter 

| z odločnostjo, da se brez poseb-

me pogodba, ki bi omejila Širje­
nje jedrskega orožja.« Cavalletti 
je dodal: «To ugodno in pogum­
no stališče nevezanih delegacij o- 
mogoča, da rešitev vprašanja pod­
zemeljskih poskusov kaže sedaj 
manjše težave kakor pa pogodba 
proti širjenju jedrskega orožja, 
glede katere so bile postavljene 
odločne zahteve po jamstvih « 

Pozneje so delegati Nigerije, 
ZAR in Velike Britanije nadalje­
vali proučevanje obračuna dela 
na sedanjem zasedanju odbora. 
Angleški delegat lord Chalfont je 
med drugim izjavil, da Sovjetska 
zveza ni jasno odgovorila na za­
hodne predloge. Sovjetski delegat 
Rošin je odgovoril, da ni mogoč 
sporazum, zlasti kar se tiče šir­
jenja jedrskega orožja, ker ni no­
benega ameriškega načrta proti 
širjenju Italijanski delegat pa Je 
odgovoril s trditvijo, da ameri­
ški načrt predstavlja najlažjo pot 
za odpravo nevarnosti širjenja 
jedrskega orožja ln da je bil ne­
davno tudi spremenjen, da se 
ugodi nekaterim sovjetskim zahte­
vam. Pripomnil je, da sovjetska 
delegacija ni upoštevala zahodnih 
pripomb k sovjetskemu načrtu

Posojilo
denarnega sklada 
v Italiji

skih strokovnjakov, katerim naj 1 nih pogojev ali protidajatev sprej- Prihodnja seja bo v torek, 23 t.m.

PARIZ, 18. — Mednarodni de­
narni sklad je najel pri italijan­
ski vladi posojilo v lirah za vred­
nost 250 milijonov dolarjev. Odgo­
varjajoči znesek lir pa Je pro­
dal ameriški vladi proti ameri­
škim dolarjem. ZDA bodo upo­
rabile lire za nakup enakega zne­
ska dolarjev, ki Jih ima Italija.

To so nocoj uradno javili s 
sporočilom denarnega sklada. Spo­
ročilo dodaja, da so se ZDA tudi 
sporazumele, da dvignejo 100 mi­
lijonov dolarjev v kanadskih do­
larjih iz sklada v prihodnjih treh 
mesecih.

Denarni sklad bo vrnil posojilo 
v petih letih. Vendar pa se bo 
to lahko zgodilo še prej. če se 
bo Imetje sklada v lirah poveča­
lo preko normalnih potreb, ali 
pa če bo Italija imela težave s 
plačilno bilanco.

Od leta 1963 so ZDA dvignile 
iz sklada 1.510 milijonov dolarjev. 
Toda čisti dvigi predstavljajo sa­
mo 881 milijonov dolarjev zaradi 
povračil v dolarjih, ki so Jih iz­
vedle druge države. Delež ZDA 
v skladu znaša 5.160 milijonov 
dolarjev, od katerih je bilo 1290 
milijonov plačanih v zlatu.

LJUBLJANA, 18. - V Ljubljani 
je na obisku delegacija novinar­
jev iz Koroške. Novinarji so do­
slej obiskali Bovec, Vršič, Plani­
co, Kranjsko goro, Bled in Zele­
nico.



PRIMORSKI DNEVNIK
— 2 — 19. avgusta 1966

Vreme včeraj: najvišja temperatu­
ra 25.5, najnižja 18,2, ob 19. uri 
24; zračni tlak 1015.9 stanoviten, 
vlaga 75 odst., nebo 8 desetin po- 
oblačeno, morje mirno, temperatu­
ra morja 22 stopinj Tržaški dnevnik Danes, PETEK, 19. avgusta

Ljudevit
Sonce vzide ob 6.10 in zatone ob 
20.08. Dolžina dneva 13.58. Luna 
vzide ob 9.41 in zatone ob 21.56 

Jutri, SOBOTA, 29. avgusta 
Samuel

DOSLEJ OBJAVLJENIH ŽE 60 DEŽELNIH ZAKONOV PO 39 DNEH STAVKE KAMNARJEV

Stvarni začetek delovanja dežele N,a pobudo nabrei'mske9a župana
„ ■ ■ ■ i . j , danes sestanek za rešitev sporaza gospodarski m socialni napredek

Kmalu se bodo občutili prvi rezultati dela deželnega sveta in odbora, 
saj je bilo zagotovljenih za razne panoge na desetine milijard lir

Z zadnjimi tremi zakoni, ki jih"**'«*ja»*** tinautu, ni jul
je objavil Uradni vestnik (pod­
pore za razvoj službe nujne zdrav­
stvene pomoči ob cestnih nesre­
čah, ukrepi za pospeševanje grad­
nje športnih in rekreativnih na­
prav ter ukrepi za ugotavljanje 
vodnih virov v deželi), deluje se­
daj dejansko že 60 deželnih zako­
nov, medtem ko jih bodo sedem 
objavili v kratkem, potem ko jih 
bo odobrila vlada.

Gre torej za zelo ploden obra­
čun, saj lahko rečemo, da sta de­
želni odbor In deželni svet inten­
zivno delala: od 26. maja 1964 se 
je deželni svet sestal 200-krat, stal­
ne deželne komisije 240-krat, med­
tem ko je imel deželni odbor 150 
sej, da je opravljal svoje redno 
Upravno delo in pripravil razne 
zakonske ukrepe. Ce odštejemo od 
tega zakone, ki se tičejo notranje 
ureditve dežele, sestave odbora, 
osebja itd., ostaja vrsta posegov 
na vsa področja socialnega in go­
spodarskega življenja v Furlaniji- 
Julijski krajini. Tu pridejo v po­
štev kmetijstvo, industrija, turi­
zem, bančno poslovanje, obrt, jav­
na dela, gradnja ljudskih stano­
vanj, šol, bolnišnic, vodovodov in 
grezničnih kanalov, šolstvo, pod­
pore. Pri tem ne smemo pozabi­
li raznih pobud, ki se tičejo pre­
prečevanja poplav In podpor, ki 
so jih bili deležni vsi tisti, ka­
tere so prizadele razne ujme. K 
temu je treba dodati zakone, s 
katerimi so ustanovili posvetoval­
ni odbor, ter zelo važen zakon o 
nadzorstvu dežele nad sklepi in 
delovanjem krajevnih uprav. S 
tem zakonom je v skladu s čle­
nom 11 deželnega statuta dežela 
dosegla svoje aktivne upravne 
smotre.

Ce na kratko pregledamo raz­
na gospodarska področja v letih 
1965-1966, opazimo, da je dežela s 
svojimi posegi omogočila uresni­
čiti za tri milijarde lir del za 
razne infrastrukture na industrij­
skih področjih Aussa-Corno, Tržič, 
Zavije in srednje povodje Tilmen- 
ta. Deset milijard sd naložili v 
kmetijstvo, skoraj 7 milijard v 
turizem, 800 milijonov v obrt, nad
3 milijarde za obnovitev proizvod­
ne učinkovitosti kmečkih posestev 
ter industrijskih, trgovskih in 
obrtnih podjetij, ki so utrpela 
škodo zaradi ujm. K temu je tre­
ba dodati znatno finansiranje, ki 
so ga lahko nudili kreditni zavodi 
gospodarstvenikovi, n9. podlagi de­
želnih prispevkov in olajšav.

Poleg tega bodo prihodnjo jesen 
uradno ustanovili deželno finančno 
družbo, ki bo dala novega zagona 
naložbam v Furlaniji — Julijski 
krajini. Kar se tiče javnih del, 30 
jih splošno začeli za okrog 15 mi­
lijard lir. Z deželnim prispevkom 
•o začeli tudi uresničevati program 
gradnje ljudskih stanovanj za 6 
milijard lir. Program gradnje bol­
nišnic za 7 milijard lir ter šol za
4 milijarde. Poldrugo milijardo so 
namenili za ceste (za avtocesto 
Trst - Videm - Benetke) in za turi­
stične ceste, nad tri milijarde za 
rekreativne in športne naprave. V 
proračunih za leti 1965-1966 so na­
menili skupno 1.200 milijonov lir 
za razna dela, ki naj bi omejevala 
škodo, ki jo. povzročajo povodnji 
in podobne ujme. Končno so name­
nili 10 milijard lir v socialne na­
mene (šolska pomoč, strokovno u- 
sposabljanje, higiena in zdravstvo, 
kulturne dejavnosti).

Iz tega Je razvidno, da Je dežela 
dajala pobude in posegala na raz­
ne sektorje v pričakovanju, da lah­
ko pripravi deželni razvojni načrt, 
ki bo izkoristil vse človeške narav­
ne in finančne vire, ki bodo na raz­
polago, in ki bi moral organsko 
usmeriti delovanje javnih oblasti, 
da se odstranijo razne razlike med 
področji v deželi ter da se naša de­
žela, kar se zaposlitve in dohodkov 
tiče, približa najbolj razvitim deže­
lam v severni Italiji. Kar se tiče 
gospodarskega načrtovanja v obliki 
sodobne razvojne politike, namera­
va deželni odbor predložiti osnutek 
programa še letos 

Glede zakonodajne dejavnosti, k1 
čaka svet in komisije ob ponovnem 
začetku zasedanja sredi septembra, 
Je treba poudariti, da je odbor že 
odobril dva zakona in jih poslal 
predsedstvu sveta. Gre za zakon o 
prispevkih za center socialne medi­
cine ter za zakon o organiku usta­
nove za razvoj obrti. Drugi ukrepi, 
ki jih je okrog 10, se tičejo razvoja 
živinoreje, ustanovitve ustanove za

razvoj kmetijstva, nadzorstva nad 
javnimi deli, podeljevanja kreditov 
industriji, trgovini in kmetijstvu, 
raztegnitev pristojnosti zavoda za 
zemljiški kredit iz Gorice na vso 
deželo, juridične ureditve obrti in 
nadzorstva nad zadrugami.
Skratka, lahko trdimo, da Je avto­
nomna dežela že pričela stvarno de­
lovati za gospodarski ln socialni 
napredek Furlanije — Julijske kra­
jine in prvi rezultati tega dela se 
bodo kmalu občutili. Seveda je tre­
ba pri tem upoštevati, da zahteva 
uveljavljenje teh zakonov na uprav­
ni ravni precej časa, da se mate­
rialno uresničijo razna dela, za ka­
tera so se že odločili in tudi dali na 
razpolago potrebni denar.

* Vladni komisar Mazza je vče­
raj »prejel na poslovilnem obisku 
naslednje osebnosti: inž. Priola od 
Genio Givile, dr. Hamerla, funk­
cionarja Javne varnosti, De Gioio, 
odbornika in načelnika svetoval­
ske skupine PSDI, dr. Arrico, vi­

ce skrbnika za Javna dela, gen. 
Olivo, dr. Novellija in odv. Pue- 
cherja od rotacijskega sklada, dr. 
Nardija, republiškega prokurator­
ja, dr. Tomizzo, predsednika kat. 
Akcije, inž. Carla Melzija od Tr­
žaške konopljame, inž. Giacomel­
lija, predsednika »Ginnastica Trie- 
stima».

Zahvala ministra 
javnih del

Minister javnih del je po za­
ključku vsedržavne kampanje za 
varnost cestnega prometa od 2. 
do 6. avgusta izrekel pohvalo vsem 
organom in ustanovam, ki so pri­
spevale k uspehu te kampanje.

Vladni komisar v Trstu sporo­
ča to pohvalo javnosti in izreka 
zahvalo tisku ln RAI-TV za ko­
ristni prispevek, ki sta ga dala 
k uspehu te pobude.

Delavci' zahtevajo izplačilo enkratne vsote na 
račun bodočih poviškov in 40.000 lir posojila

Danes bo že 39. dan stavke kam­
narjev, ki se borijo za izboljša­
nje svojega položaja. Kot smo žo 
pisali, so nehali stavkati samo 
kamnarji podjetja Casale, ki ima 
v zakupu kamnolom v Sesljanu. 
Ta sporazum določa, da dajo last­
niki kamnoloma delavcem enkrat­
no vsoto 25.000 lir na račun bo­
dočih poviškov ter 40.000 lir po­
sojila, ki ga bodo delavci vračali 
po 1.000 lir vsaka dva tedna.

Na podlagi tega sporazuma so 
bili predvčerajšnjim tudi razgo­
vori pri Združenju industrijcev 
med predstavniki delodajalcev in 
delavcev. Kljub razumevanju, ki 
so ga pokazali predstavniki delav­
cev, pa so delodajalci tudi ta pred­
log odbili. Zato so delavci na 
včerajšnji skupščini v Nabrežini 
sklenili, da bodo stavko podalj­
šali.

Za danes ob 10. uri je nabrežln- 
ski župan Legiša sklical sestanek 
predstavnikov delavcev in deloda­
jalcev z namenom, da bi končno 
rešili ta dolgotrajni spor. Sindi­
kati so pristali na to kompromis­
no rešitev, ker se začnejo 25. t. m. 
v Rimu pogajanja
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VPRAŠANJE'r Ki POVZROČA VEDNO VEČJE SKRBI

Preureditev mestnega javnega prometa 
mora biti rezultat skrbnih proučevanj

Samo z zamenjavo filobusov in tramvajev z avtobusi vprašanje gotovo 
ne bo v celoti rešeno ■ Besedo mora imeti tudi občinski svet

Razpis natečaja 
za sestavo pomožnih 
učnih knjig za slov.šole

Šolsko skrbništvo v Trstu je ob­
javilo razpis natečaja za sestavo 
treh pomožnih šolskih knjig za 
3., 4, in 5. razred osnovnih šol 3 
slovenskim učnim jezikom na Tr­
žaškem in Goriškem. Natečaj je 
bil izobešen na oglasni deski dol­
skega skrbništva 16. t.m., dostav­
ljen pa je bil tudi šolskima nad­
zornikoma in didaktičnim ravna­
teljem slovenskih osnovnih šol na 
Tržaškem in Goriškem ter v ved­
nost ministrstvu za javno vzgojo 
v Rimu, Vsedržavni ustanovi za 
ljudske in šolske knjižnice v Ri­
mu, komisariatu dežele Furlanije- 
Julijske krajine, vsem občinam na 
Tržaškem in Goriškem s prošnjo, 
da ga javno objavijo, ter sindika­
toma slovenskih šol v Trstu in 
Gorici.

TATOVI NE POZNAJO VELIKOŠMARENSKECA ODDIHA

Nemškemu turistu pred nosom 
temeljito izpraznili avtomobil

Tatovi v mehanični delavnici in v baru «Terrazza 
a mare», kjer so se spravili na pijače in jedila

Promet v središču mesta lz dneva 
v dan narašča In se bo še mnogo 
let stalno večal, že danes so osred­
je ulice ob določenih dnevnih urah 
tako natrpane z najrazličnejšimi 
vozili, da se včasih splača pustiti 
avtomobil nekje pri glavni železni 
škl postaji, v okolici Trga Perugi- 
no ali pri Sv. Jakobu ter se napo­
titi v središče mesta z najstarejšim 
in najbolj zanesljivim premičnim 
sredstvom, z nogami.

To resno vprašanje ne dela skrbi 
samo tržaškim mestnim upravite­
ljem, saj Je zajelo vsa mesta 
Italiji in v Evropi. Mnogi pripisuje­
jo temu kritičnemu stanju prometa 
skozi, acedtfče- mesta .krivdo., Je. pre- 
velikemu številu avtomobilov, češ 
da bi se lahko avtomobilisti odrekli 
ne nujnemu kroženju po osred 
njih mestnih ulicah. Take ugoto­
vitve z današnjim razvojem moto­
rizacije ln hitrim tempom dela v 
glavnem niso upravičene, ker je 
še mnogo drugih činlteljev, ki pre­
prečujejo, da bi se promet v mest­
nih središčih hitreje odvijal.

Z vprašanjem mestnega prometa 
se že mnogo let ukvarjajo številni 
znanstveniki ln strokovnjaki, ki na 
raznih kongresih, zborovanjih in 
predavanjih stalno opozarjajo dr­
žavne ln krajevne oblasti, da je tre­
ba člmprej podvzeti ustrezne in od­
ločne ukrepe za pospešitev prome­
ta v mestih, če se hoče preprečiti, 
da se bomo prej ali slej znašli v 
položaju, ko ne bo več mogoče vo 
zltl skozi mesto, ter da bodo tudi 
javna prevozna sredstva obtičala 
na raznih kritičnih točkah ln ne 
bodo mogla služiti svojemu na­
menu.

Zato Je eno od mnogih vprašanj, 
ki Jih je treba postopoma rešiti za 
pospešitev prometa v mestu, vpra­
šanje preureditve mestnega Javne­
ga prometnega omrežja. Kot smo 
že nekajkrat pisali, je podjetje Ace- 
gat, ki upravlja mestno javno pre­
vozno službo, Izdelalo načrt za po­
stopno odpravo tramvajskega in fi- 
lobusnega prometa, ki ga bodo na­
domestili z avtobusnimi progami. 
Hkrati pa načrtujejo tudi združi­
tev nekaterih prog. na katerih se 
daj vozijo tramvaji in filobusi, ker 
bodo avtobusi hitreje vozili. Ta na­
črt Je pri nekaterih strokovnjakih 
in krogih naletel na odpor, češ da 
bodo avtobusi z izpuhi strupenih 
snovi goriva še bolj okužili mesto. 
Toda večina znanstvenikov ln stro­
kovnjakov Je mnenja, da bodo avto­
busne proge prinesle mestu mnogo 
več koristi kot škode.

Te prednosti pa naj bi bile slede­
če: avtobusi so za mala In srednja 
mesta (kot Je tudi Trst), najbolj 
primerno, gibčno ln hitro prevozno
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PRED DNEVI NA MIRAMARSKEM DREVOREDU

Razburljiv lov za tatovi 
po ulicah in med tiri

Enega od štirih begunskih tatičev goriškega avto­
mobila so prijeli takoj, ostale tri pa še iščejo

Pred nekaj dnevi ponoči se je 
po ulicah blizu glavne železniške 
postaje vršil razburljiv lov za ta­
tovi avtomobilov in agentom le­
tečega oddelka je uspelo zasačiti 
enega tatiča.

Vodja letečega oddelka dr. Cap 
pa je vse te noči odrejal postavi­
tev letečih cestnih blokov na naj­
bolj prometnih žilah v mestu in 
posebno v Miramarskem drevore­
du, za varstvo prometa in borbo 
proti tatovom. Med pregledova­
njem dokumentov avtomobilistov, 
so agenti v nedeljo ponoči zapa­
zili, da se je nekaj desetin metrov 
pred cestnim blokom ustavil fiat 
600, iz katerega so urno izstopili 
štirje mladeniči in hitro zbežali. 
Policisti so nemudoma začeli za­
sledovati bežeče. Ni bilo dvoma, 
da so tatovi, ker je bilo njih rav­
nanje silno sumljivo in nenarav­
no.

Lov za tatovi je bil delno uspe­
šen, ker so agenti v Ul. Tor San 
Piero, zasoplega od dolgega teka. 
zasačili mladeniča brez dokumen­
tov Pri hitrem zaslišanju je ta 
povedal, da se piše Rudi Pahor, 
star |8 let jz Ljubljane, ter da je 
skrivaj prestopil mejo in prišel v 
Italijo. Pahor je tudi izpovedal,

da so ostali trije, ki so bili z 
njim v avtu, vsi begunci i-z Ju­
goslavije, zbežali proti železniški 
postaji, preskočili mejni zid in se 
poskrili med vagoni. Dr. Cappa 
in njegovi pomočniki so več ur 
iskali mladeniče med tiri in u- 
stavljenimi vagoni na postaji, ven­
dar brez uspeha.

Izkazalo se je, da so mladeniči 
prejšnjo soboto na Trgu Arcive- 
scovado v Gorici ukradli fiat 600 
GO 24215, kjer ga je bil pustil 
57-letni Ivan Leban iz Ul. Bellin- 
zona 5 v Gorici. Ko se je Leban 
zavedel tatvine, jo je prijavil na 
goriški kvesturi, toda medtem je 
policija avto ie dobila. Policisti 
letečega oddelka nadaljujejo pre­
iskavo in so že identificirali osta­
le tri tatiče, toda do sinoči jih še 
niso prijeli.

Avtomobilisti, ki so prisostvova. 
li hitri akciji policije, so se kar 
čudili, čeprav je bilo med njimi 
dosti takih, ki se neradi podvrže­
jo kontrolam na letečih cestnih 
blokih Značilno pa je, da v teh. 
oravkar minulih prazničnih dneh, 
ko so na cestah policisti pregle­
dovali dokumente avtomobilistov, 
in skuteristov. ni prišlo do tatvin 
motornih vozil.

sredstvo; stroški za njihovo vzdr­
ževanje ln upravljanje so najnižji; 
avtobusi Imajo veliko prednost v 
tem, da Je njihova vožnja redna In 
ne povzročajo zastoja v prometu 
zaradi pomanjkanja električnega 
toka in podobno; avtobuse se lahko 
v vsakem trenutku premesti Iz ene 
na drugo progo; z njimi se lahko 
občasno vzpostavijo hitre zasilne 
vožnje, zlasti ob urah, ko je največ 
prometa; z avtobusi se lahko uve­
dejo tudi poskusne proge, ne da bi 
imelo podjetje posebne stroške za 
namestitev raznih naprav.

Poleg tega pa so avtobusi pri­
merni za namestitev avtomatičnih 
naprav za izdajo vozovnic. Ta si­
stem je treba zlasti na javnih 
prevoznih sredstvih nujno uvesti, 
da se zmanjšajo režijski stroški, 
ki predstavljajo sedaj preveliko 
breme za vsa mestna prevozna 
podjetja.

Po mnenju strokovnjakov pod­
jetja Acegat bi z uvedbo avtobu­
sov na vseh mestnih progah ter 
namestitvijo avtomatičnih naprav 
za izdajanje vozovnic zmanjšali iz­
datke za mestno prevozno službo 
za več kot milijardo lir letno

hkrati pa bi pospešili prevoze po 
mestu, kar bi tudi povečalo šte­
vilo potnikov.

Razumljivo pa je, da sarrio u- 
vedba avtobusov na vseh mest­
nih progah brez ostalih nujnih 
prometnih ukrepov v mestu goto­
vo ne bo učinkovala, kot sl zamiš­
ljajo strokovnjaki. Zato je tudi 
potrebno, da bo nova občinska 
uprava, ki bo izvoljena prihod­
njega novembra, začela prouče­
vati načrt o splošni ureditvi avto­
mobilskega in osebnega prometa 
v mestu z uvedbo enosmernih vo­
ženj, prepovedjo parkiranja vozil 
na ozkih prometnih grlih, uzkla- 
ditev novega regulacijskega načr­
ta in novih gradenj v mestu s po­
trebami naraščajočega prometa, z 
uvedbo obvezne gradnje parkirnih 
prostorov na dvoriščih novih 
stavb, uvedbo posebnih voznih 
stez za avtobuse mestnih prog, 
kjer je to mogoče ln podobno. 
Toda vsi ti in še drugi potrebni 
ukrepi za pospešitev celotnega 
mestnega prometa bodo morali bi­
ti temeljito proučeni In bo treba 
o njih javno razpravljati tudi v 
občinskem svetu.

Usposobljenostni izpiti 
za poučevanje 
na slov. srednjih šolah

Šolsko skrbništvo v Trstu obve­
šča zainteresirane, da je bil v do­
datku k Uradnemu listu št. 198 
z dne 10. avg. 1966 in v rednem 
dodatku k Uradnemu vestniku 
ministrstva za javno vzgojo št. 32 
z dne 11. avg. 1966 (katera si uči­
telji lahko ogledajo tudi na šolah 
in inštitutih), objavljen odlok mi­
nistrstva za javno vzgojo z dne 
10. avg. 1966, glede usposobljenost- 
nih izpitov za poučevanje na sred­
njih šolah in inštitutih.

Za literarne predmete (s sede 
žem tudi v Trstu) bodo pismeni 
izpiti v dneh 1., 2. in 3. decembra 
1966, za slovenski jezik in sloven­
sko literaturo (s sedežem v Trstu) 
pa bodo pismeni izpiti 10. novem 
bra t.l.

Norme za razdeljevanje 
šolske pomoči

Deželno odborništvo za šolstvo 
in kulturne dejavnosti se je pre­
selilo pred kratkim v Ul. Ghega 
št. 6 (telefonske številke: 37692 — 
23369 — 23916 — 29605).

Odborništvo sporoča, da priprav­
lja objavo norm, ki omogočajo, da 
se prizadeti okoristijo v šolskem 
letu 1966-67 z deželnim zakonom, 
ki se tiče šolskih podpor učen­
cem otroških vrtcev in osnovnih 
šol ter dijakom strokovnih zavo­
dov in višjih srednjih šol, Te nor­
me bodo razdelili zainteresiranim 
ustanovam, to je občinam, šolam, 
zavodom itd še ta mesec.

........................................nun...........■iiiimii...............um................................................. ............................................................................................. ....................................................................................................... ..

TRAGIČNA SMRT PRILETNEGA MOŠKEGA

Padel je v potok in utonil
Nesrečnik je po vsej verjelnosti padel na mokrih stopni­
cah, zaradi udarca izgubil zavest in se zadušil v nizki vodi

V majhnem potoku, ki teče 
vzdolž Ul. Giusti, kjer se ulica 
pravzaprav konča v majhnem go­
zdiču, je predvčerajšnjim ponoči 
utonil 6‘7-letni zidar Framcesco Zar- 
ri iz Ul Cistemone 59. Njegovo 
truplo so v strugi potoka včeraj 
zjutraj zagledali mimoidoči in ob­
vestili agente cestne policije v 
Rojanu. Ti so poklicali svoje kole­
ge letečega oddelka in policisti 
so okrog 6.30 prišli v Ul. Giusti, 
na kraj, kjer je ležalo truplo.

Zarri je že predvčerajšnjim zve­
čer postal žrtev nerodnega padca. 
Kot so ugotovili agenti, je Zarri 
predvčerajšnjim proti večeru šel 
z doma in se namenil v trgovino 
nakupovat. Iz Ul. Cistemone je 
zavil v Ul. Giusti, toda tam mu 
je verjetno na mokrih stopnicah 
spodrsnilo, da je izgubil ravnotež­
je in padel. Usoda je hotela, da 
je nesrečnik z glavo udaril v rob 
stopnice in se nato zavalil v stru­
go potoka ob stopnišču. Zarri je 
zaradi udarcev po zatilju izgubil 
zavest, ko pa se je zavalil v po­
tok, je obležal z obrazom v vodi, 
da je potem utonil. Pri njem so 
policisti našli osebne dokumente 
in 7000 lir, imel pa je tudi dežni 
plašč, ki ga je pokrival po glavi.

V Ul. Giusti so prihiteli tudi 
bolničarji RK, toda vse je bilo že 
zaman in dežurni zdravnik dr. 
Buttiglioni je samo izdal poročilo 
o smrti zaradi utopitve. Namest­
nik republiškega prokuratorja dr. 
Rosario je po opravljenih policij­
skih formalnostih izdal dovolje­
nje za prenos trupla v mrtvašni­
co glavne bolnišnice. Truplo ne­
srečnega Zarrija so iz Dotoka dvi­
gnili gasilci iin ga položili na bliž­
njo trato, odpeljali pa so ga u- 
službenci občinske pogrebne usta­
nove Sedaj je v mrtvašnici na 
razpolago sodnim oblastem.

goste, ki so pili pivo.
Upravitelj bara je seveda moral 

plačati globo, ker je imel odprt 
lokal še dolgo po določeni uri, pri 
tem na te je vmešal Volk, ki 
je na račun agentov spregovoril 
nekaj žalivtk. Policisti so Volka 
povabili v avto in ga pospremili 
v bolnišnico, kjer so mu dali pr­
vo pomoč zaradi pijanosti. Volk je 
moral nato slediti agentom na 
kvesturo, kjer so izpolnili zapis­
nik in ga prijavili sodišču zaradi 
žalitev in pijanosti. Volka so že 
odpeljali v zapor.

Nesreča v železarni
V železarni Italsider v Skednju 

se je včeraj popoldne ponesrečil 
25-letni delavec Francesco Di Gior- 
glo iz Ul. Foschiatti 6. Opravljal 
je svoje delo pri tekočem traku, 
ki prevaža rudo, ko je nerodno 
postavil levico preblizu vrtečih se 
valjev. Trak je delavcu zajel roko, 
da so mu valji zmečkali dlan In 
mu povzročili prstne kostne po­
škodbe. Z rešilnim avtom so ga 
prepeljali v bolnišnico, kjer se bo

moral na ortopedskem 
zdraviti 20 dni.

oddelku

Trčenje avta v motofurgon
V Borštu se je včeraj zjutraj 

okrog 6 ure pripetila prometna 
nesreča, katere žrtev je postal 52- 
letnl delavec Srečko Kraševec lz 
Ricmanj 53, ki je vozil motofur­
gon ape TS 27513. Ko je privozil 
na križišče pokrajinske ceste In 
ceste proti Borštu, je prišlo do 
trčenja z avtom «bmw» TS 82402, 
ki ga je vozil Sergio Tonelli iz 
Boršta 32. Zaradi sunka se je 
Kraševec ranil in pobil po glavi, 
levem sencu in desnem mezincu. 
Nekaj časa potem se je ponesre­
čenec sam zglasil v bolnišnici, kjer 
je zaprosil za zdravniško pomoč. 
Sprejeli so ga na nevrokirurški 
oddelek, kjer se bo moral zdra­
viti od 7 do 9 dni.

Pred tatovi ni ničesar več varno. 
Postali so že tako drzni, da pri 
belem dnevu kradejo, čeprav je 
lastnik v neposredni bližini. Ne­
kaj podobnega se je pripetilo 30- 
letnemu nemškemu turistu Jose- 
fu Ederleju lz Gundeflera, ki je 
predvčerajšnjim popoldne ustavil 
svoj avto na parkirnem prostoru 
blizu naravnega predora na obal­
ni cesti. Ederle je okrog 16. ure 
privozil iz Trsta, toda razgled je 
bil tako lep, da je ustavil svoj 
«volkswagen» LA-AT-238 (D) In iz­
stopil. Iz avta je Izstopila vsa 
Edelerjeva družina In lastnik je 
pustil vrata avtomobila odprta. 
Nekaj časa so se turisti razgledo­
vali in občudovali morje, nato pa 
so se oddaljili za nekaj desetin 
metrov in si privoščili malico.

Pri malici so se zadržali samo 
50 minut, ta časovni presledek pa 
je zadostoval drznim neznancem, 
da so se približali avtu in hitro 
pobrali z gumijem prevlečeno tor­
bo, v kateri je Ederle spravil fo­
toaparat «voigtlander» s torbico, 
daljnogled japonske izdelave, žen­
sko in avtomatsko moško zapest­
no uro, transistor «grundig» in za­
senčene naočnike.

Po malici se Je Ederle vrnil k 
avtomobilu in presenečen ugoto­
vil, da so ga neznanci prehiteli. 
Nemški turist se je odpeljal v De­
vin, kjer je tatvino prijavil na 
komisariatu. Povedal je, da so bi­
li ukradeni predmeti vredni 350.000 
lir. Policisti so takoj uvedli prei­
skavo, da bi izsledili neznane 
tatove.

V noči med torkom ln sredo 
so neznanci kradli v avtomeha­
nični delavnici, kjer je tudi se­
dež zastopstva avtomobilov «Opel» 
v Ul. Ginnastica 56. Tatovi so naj­
prej prišli na dvorišče za meha­
nično delavnico in se splazili . 
notranjost skozi majhno okno nad 
zadnjimi vrati. Zdi se, da so ze 
lo dobro poznali notranjost delav­
nice, ker se niso dotaknili reči, 
ki niso predstavljale velike vred­
nosti. Odšli so naravnost k pre­
dalu prodajne mize v oddelku za 
nadomestne dele ln ga s silo od­
prli. Njihov trud ni bil zaman, 
ker je bilo v predalu 75.000 lir. 
Po tatvini so tatovi zapustili de­
lavnico skozi že prej omenjeno 
okno.

Tatvine se je predvčerajšnjim 
zjutraj zavedel 39-letni trgovski 
zastopnik Tulilo Serri iz Ul. Stu- 
parich 2. Zglasil se je na komi:.„ 
riatu Kolonje, kjer je tatvino pri­
javil. Preiskava! je v teku.

In še tatvina.v baru. Tokrat so 
bili na delu neznani sladokusci. 
V sredo ponoči so namreč s silo 
razbili žabico in odprli rebračo 
bara «Terrazza a mare» v Mira­
marskem drevoredu 72 pri kopali­
ščih «Topolino». Tatovi so v no­
tranjosti pobrali vse kar jim je 
prišlo pod roke. Zelo verjetno pa 
so ukradeno blago spravili v 
kakšno vrečo in se nato odpeljali 
z vozilom, sicer ne bi mogli vse­
ga odnesti. Neznanci so pobrali 
osem steklenic vermuta, šest ste­
klenic aperitiva iirosso anticoii 
dva kilograma kave, 25 zavojčkov 
bonbonov, 9 kg težko šunko, 2 
kg kuhane šunke, tri salame po 
dva kg vsako ln dve kolesi sira 
po 3 kg. Po opravljeni tatvini so 
se neznanci nemoteno oddaljili.

Predvčerajšnjim zjutraj se je 
nočnega obiska tatov zavedel u- 
pravitelj bara, 36-letni Augusto Ze- 
rial z Miramarskega drevoreda 
530. Zagledal je razdejanje v baru 
in naredil obračun škode, nato je 
odšel na komisariat v Barkovljah 
In tatvino prijavil. Zerial je utr­
pel približno 50.000 lir škode. Po­
licisti so se podali v bar in pre­
gledali prizorišče tatvine v upa­
nju, da so neznanci pustili za se­
boj kakšne znake, na podlagi ka­
terih bi jih bilo mogoče zasačiti.

v
Živahna predstava 
Romunov na gradu

Včerajšnji večer je bil kar naj­
bolj idealen za prireditve na gra­
du: popolno brezvetrje, ni bilo 
hladno in ni bilo vroče ter nika- 
ke nevarnosti pred dežjem. In ven­
dar je le malo ljudi zasedlo me­
sta na grajskem dvorišču za pri­
reditev, ki se je najavljala z do­
volj bleščečim naslovom «Grand 
Musič Hall iz Bukarešte». Takoj 
lahko rečemo, da bi gostje zaslu­
žili lepši obisk.

Čeprav se je ansambel že v za­
četku predstavil dokaj obetajoče, 
je sledilo nekaj točk, ki niso mo­
gle posebno prepričati in ogreti 
maloštevilnega občinstva. Ko pa

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do II. ure)

Barbo-Carnlel, Trg Garibatdl4; Zro- 
ce Azzurra, Ul. Commerclale 26: 
Vielmettt, Borzni trg 12; G. Papa. 
Ul. Felluga 46 (Sv. Alojz).

se je na odru pojavil izvrsten har­
monikar ter nato še ostali člani 
narodnega orkestra, tedaj se je 
tudi občinstvo razgrelo. Program 
se je še stopnjeval z' naslednjo 
točko, ko je zgolj ob udarcih na 
boben nastopil balet. Plesalci tn 
plesalke v črnih kostumih so z 
veliko preciznostjo izvajali nagle 
gibe, ki so pri nekaterih solistih 
prehajali že v akrobacijo. Pri na­
slednjem baletu, kjer so bili mo­
ški v kostumih, podobnih narod­
nim nošam, smo se pa spomnili 
nekaterih plesov iz Banata, kakor 
jih poznamo iz izvajanja raznih 
jugoslovanskih ansamblov. Sicer 
pa nas je že prej omenjeni orke­
ster spomnil na panonske prvine, 
skupne vsem narodom, ki se sti­
kajo zlasti v Banatu (Madžari, 
Šrot, Komuni), Hri nadaljnjem 
sporedu je bila zanimiva «Pajčevi. 
na» — akrobata, moški in ženska, 
predstavljata na veliki pajčevini 
pajka in njegovo žrtev, ki se je 
ujela v mrežo. Se precej zabave 
je s svojimi vmesnimi točkami 
pripravil Mircea Crisan, včasih v 
družbi z Zizi Serban. Ansambel 
ima seveda tudi svoj izvrsten or­
kester, ki skoraj ves čas sprem­
lja dogajanje na odru.

Prepričani smo, da bo danes in 
jutri več občinstva, ki mu ne bo 
žal, če bo žrtvovalo dve uri za 
prijetno razvedrilo.

POKOJNINA ZA TRGOVCE, 
GOSTILNIČARJE IN PODOBNE 

KATEGORIJE
Tajništvo Slovenskega gospodar­

skega združenja obvešča tiste, ki 
želijo vložiti prošnjo za pokojni­
no, naj se zglasijo na njegovem 
tajništvu, kjer bodo dobili vsa 
potrebna pojasnila vsak dan od 
10. do 12. ure.

Šolske vesti
Na Državnem znanstvenem liceju s 

slovenskim učnim Jezikom v Trstu, 
ki Ima poleg razredov z znanstvenim 
učnim načrtom tudi popolne razrede 
s klasičnim učnim načrtom, Je vpiso­
vanje za šolsko leto 1966-1967 vsak 
dan od 10. do 12. ure v tajništvu za­
voda, Strada di Guardlella št. 13-1 
neprekinjeno do 25. septembra 1966. 
Navodila za vpisovanje so razvidna 
na oglasni deski v zavodu.

Gledališča
Grad Sv. Justa, — Danes in jutri 

zvečer, vsakokrat z začetkom ob 21. 
uri »Grand Musič Hall iz Bukare­
šte«. Zmagovalna revija na pari­
ški olimpiadi, 26 točk, 90 nastopa­
jočih, izredno scensko ln koreo­
grafsko razkošje. Predprodaja vstop­
nic v centralni prodajalni vstopnic.

Miramarski park. Danes nadaljeva­
nje predstav «Luči in zvoki«. Ob 
21.30 v nemščini «Der Kaisertrauin 
von Miramareii 111 ob 22.45 v itali­
janščini »Massimillano e Carlottan,

Kino
Nazlonale 16.00 »Colu! che deve mo- 

rire« Pierre Vaneck.
Excelslor 15.30 »La mi a terran Tech- 

nicolor. Rock Hudson.
Fenice 16.00 «Per oualche dollaro ln 

meno« Eastmancolor, Lando Buz- 
zanca.

Eden 16.00 »La costa dei barbari« 
Technieolor. Richard Todd.

Grattacielo 16.00 «Per il gusto di uc- 
cidere« Technieolor. Craig Hill, 
Fernando Sancho.

Alabarda 16.30 «1 topi del deserto 
(Obbiettivo Tobruk)« Richard Bur­
ton, James Mason.

FUodrammaiico 15.00 «Agente 777 0- 
perazione mistero« Technieolor. — 
Mark Darnon. Zadnji dan.

Aurora 16.30 «7 magniiflche pištole«.
Cristallo 16,30 «Gli amorosi« Prepo­

vedano mladini pod 18. letom,
Garibaldi Danes počitek. Jutri »La 

vera storia di Jess H bandito« Ro­
bert VVagner.

Capltol 16,30 »Non disturbate« Tech- 
ntcolor. Doris Day.

Impero 16,30 »Tutte le ragazze lo 
sarano«.

Moderno 16.30 »Agente 077 splonag- 
gio internazionale« Technieolor.

Vittorio Veneto Revija kriminalnih 
filmov. 16.45 «11 boia č dl scena« 
Prepovedano mladini pod 14. letom.

Astra 16.30 »Merletto di mezzanotte«.
Ideale 16,30 «Fo#ie d'Europa» Terh- 

nicotor. Prepovedano mladini pod 
18. letom,

Abbazia 16.30 «1 misteri delila jungla 
nera« Technieolor. Gui M^dison.
LETNI KINO

Satellite 21.00 — blagajna ob 20.30 
«GU impetuosi« Technieolor. James 
Darren, Pamela Tiffin.

Paradiso 21.00 — blagajna ob 20.30 
»La settima alba« Technieolor, — 
IViiHiam Holden, Susanna York, Ca- 
pucine.

TRŽAŠKA KNJIGARNA
Trni - Ul. »v. Frančišku 2« 

lelelon «1.702
Novo:
Antoine de Saint-Exupery: 
Vefer, pesek in zvezde

Cena 1.650 lir

Mm im tfnčtn.
predvaja danes, 19. t.m. ob 18. uri zabavni film:

PICCOLO NAVIGLIO
(MALA FLOTA)

Igrata: OLIVER HARDY in STAN LAUREL

KMEČKA ZVEZA, ZVEZA MALIH POSESTNIKOV 
IN KMETIJSKA ZADRUGA V TRSTU

PRIREJAJO DNE 28. AVGUSTA ENODNEVNI AVTOBUSNI

IZLET V LJUBLJANO 
NA MEDNARODNO 
VINSKO RAZSTAVO

Cena izleta Je 2.800 lir ln vsebuje: vožnjo do Ljubljane ln 
nazaj, kosilo v Ljubljani, vstopnico na razstavišče in bone 

za pokušnjo vin ter mrzli prigrizek na razstavišču.

Pijan v lokalu 
žalil agente

35-letni mehanik Giulio Volk, i- 
talijanski državljan, ki pa živi v 
Adelajde v Avstraliji, bi v torek 
ponoči bolje storil, če bi bil mol­
čal, ker bi si s tem prihranil ne­
všečnosti in zapor. Ker pa je bil 
pijan, je žalil agente letečega od­
delka in si s tem nakopal sitnosti 
ter zapravil svobodo kretanja.

Bilo je okrog 2.50, ko je policij­
ska patrulja, ki je s policijskim 
avtom krožila po mestnih ulicah, 
ugotovila, da se iz notranjosti ba­
ra «Pedarra» v Ul. XXX. Ottobre 
8 slišijo pijani glasovi. Aaenti so 
se začudili, ker bi upravitelj ba­
ra moral lokal zapreti že ob eni. 
Zato so potrkali po spuščeni re­
brači in ko jim je upravitelj od­
prl, so v notranjosti zagledali tri

Vpisovanje na sedežu Kmečke zveze in Zveze malih posest­
nikov v Ul. Geppa 9 v dopoldanskih urah.
V dolinski občini vpisujejo: DOLINA: gostilna pri Lovreku. 
BOLJUNEC: Pekarna Ota. BORŠT: Ljubi Petaros. RICMA- 
NJE: gostilna pri Zdenki.
V nabrežinski občini vpisujejo: NABREŽINA — gostilna Gri­
lanc: CEROVLJE — v gostilni pri Lini.
V tržaški občini vpisujejo: BAZOVICA — Alojz Križmančič 
(št. 70) in Ivan Cač (št. 131); PADRICE - Rafael Grgič; OP­
ČINE — trgovina Škabar. Za PROSEK - KONTOVEL - pri 
Boženi na Proseku št. 176; KRIŽ — gostilna De Lorenzi.

Vpisovanje se zaključi v soboto 20. t.m.

Včeraj-danes
Dne 18. avgusta 1966 se je v Tr­

stu rodilo 14 otrok, umrlo je 9 oseb. 
UMRLI SO: 57-letni Bruno Versel- 
11, 80-let.ni Giovanni Schillani, 62- 

letna Giuseppina Gottardo vd. Mer- 
sek, 86-letni Carlo Bari, 74-letna Ma­
ria Francavilla vd, Zagaria, 73-letnl 
Maurizio Mandeli k, 76-letna Maria 
Fekarlch vd. Gombach, 66-letni An­
tonio Setzu, 2 dni stara Susanna Gla­
vica.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

AlUAlabarda, Ul. deli '(strla 7. Al 
Galeno, Ul. S. CUlno 36 (Sv. Ivan): 
de Leltenburg, Trg S. Giovanni 5, 
Mlzzan, Trg Venezla 2.

Po kratki bolezni je mirno za­
spala naša draga

Dora Poggi
Pogreb bo danes 19. t.m. ob 18. 

uri iz hiše žalosti v Ul. Hermada 
št. 20 na Opčinah.

žalostno vest sporočajo 
mati, sestra, nečaki in 

drugi sorodniki

I.T.F, Ul. Zonta 3, tel. 38-006
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VPRAŠANJE LAKOTE NA SVETU

Narašča razpon 
med severno 

in južno poluto
Nagel napredek kmetijstva v ZDA in v Evropi, zastoj 
v deželah v razvoju - Nevarnost demografske eksplozije

Od rešitve vprašanja lakote v 
svetu, ki predstavlja enega izmed 
temeljnih činiteljev za okrepitev 
miru, je odvisno zmanjšanje ne­
ravnotežja med severno poloblo, 
ki je že visoko industrializirana 
in južno poloblo, za katero sta 
značilni gospodarska in socialna 
zaostalost.

Za rešitev tega vprašanja na 
mednarodnem torišču se zavzema 
tudi odbor za pomoč pri razvoju 
v katerega so včlenjene Združene 
države, Kanada, Zapadna Evropa, 
Japonska in Avstralija. Kazno je, 
da sestava tega odbora kaže na 
določene politične usmeritve. Pa 
najsi bo tako ali drugače, je go­
tovo, da je vsaka taka pobuda v 
določeni meri vedno pozitivna. 
Želeti bi bilo, seveda, da bi pri­
šlo do načrtnejše akcije vseh raz­
vitih držav na svetu, posebno v 
okviru OZN.

Toda poglejmo predvsem, kaj 
Pravijo statistike glede proizvod­
nje živil na raznih zemljepisnih 
področjih. Številke pa v tem po­
gledu niso gotovo razveseljive. V 
letini 1965-1966 se namreč ni pre­
seglo ravni prejšnjega leta. Polo­
žaj se je v deželah v razvoju še 
Poslabšal, ker se je skupna proiz­
vodnja znižala za 2 odst., ter za 
i do 5 odst. na osebo. Ce bi se 
nadaljeval sedanji tempo porasta 
prebivalstva, potem bi prišlo do 
leta 1980 do demografske eksplo­
zije. število prebivalstva na sve­
tu bi narastlo še za eno milijar­
do, ki bi vsaj za štiri petine pri­
spevala k porastu podhranjenega 
Prebivalstva v svetu.

Področja v razvoju, ki so leta 
1939-1940 izvažala 3 milijarde ton 
žita na leto, se danes nahajajo 
v takem položaju, da morajo uva­
žati žito, in sicer 25 milijonov 
ton na leto. V zadnjih 20 letih 
je kmetijska proizvodnja narasla 
za mg odst. v Severni Ameriki, 
za 37 odst. v Zapadni Evropi, a 
samo za 8 odst. v nerazvitih de­
želah. Da bi se razbil ta začaran 
krog, bi bilo potrebno, da bi kme­
tijska proizvodnja v zaostalih 
Področjih narasla od sedanjih 
Povprečnih 2,6 odst. na vsaj 4 ali 
5 odst. na leto.

V resnici bi moral tretji svet 
napredovati sedaj v enem deset­
letju v toliki meri, kakršen je 
bil razvoj v naprednejših deželah 
v teku stoletij. To je ne samo 
Človeški, temveč tudi socialni in 
Politični pomen tega vprašanja, 
čas je strateški činitelj, kot do­
kazujejo to primeri Indije in dru­
gih dežel.

V tem okviru, kot smo že več­
krat poudarili, se razvijajo dolo- 
Cene pobude širom po svetu. Med 
drugimi Je vlada ZDA pripravila 
podrobne načrte za pomoč v hra­
ni deželam, kjer je vprašanje la­
kote na dnevnem redu. Te načr­
te so obrazložili podpredsednik 
Humphrey, državni tajnik Rusk in 
minister za kmetijstvo Freeman. 
ZDA so povabile tudi druge deže­
le, da bi se pridružile akciji za 
ustanovitev svetovne rezerve hra­
ne.

Na drugi strani pa je general­
ni direktor FATO, Sen, predložil 
da bi se ustanovil sklad 500 mi­
lijonov dolarjev za povečanje 
kmetijske proizvodnje v deželah 
v razvoju. Glavni namen tega 
sklada bi bil ta, da bi se nudilo 
PrizadeUm gnojila in kmetijsko 
opremo. Sklad bi bil sestavljen 
lz dveh delov: za devet desetin 
bi bil bilateralen, a za eno dese­

tino multilateralen, in sicer pod 
nadzorstvom FAO.

Strokovnjaki menijo, da je si­
cer pomoč v hrani izredno po­
trebna nekaterim deželam, toda 
s tem se vprašanje še ni rešilo. 
Prav tako je potrebno, da se spro­
ži širokopotezno pobudo za zvi­
šanje kmetijske proizvodnje v de­
želah v razvoju in sicer z upora­
bo boljše proizvodnje tehnike, 
gnojil, strojev in delovne sile. To­
da tudi to pobudo je treba uokvi­
riti v splošni gospodarski razvoj 
prizadetih dežel. Da bi prišlo do 
realistične rešitve tega vprašanja 
je treba najti primeren ključ, ki 
bi upošteval širši gospodarski in 
socialni razvoj prizadetih držav. 
Gre, kot se vidi, za splošno spre­
membo gospodarskih in socialnih 
struktur dežel v razvoju. Treba je 
torej poudariti, da je potrebna 
celovita koncepcija za daljše raz­
dobje, ki vsklaja kmetijsko pro­
izvodnjo, industrializacijo in med­
narodno trgovino.

Tu prideta v poštev dva činite- 
lja. Na eni strani morajo priza­
dete dežele pripraviti temeljite 
načrte za gospodarski razvoj ter 
v okviru teh načrtov sprejeti do­
ločene ukrepe za dvig proizvod­
nosti. Zato je posebno važna 
agrarna reforma.

Na drugi strani pa je potrebna 
temeljita in uspešna koordinacija 
pomoči na mednarodni ravni. Tu 
prihajajo v poštev finančni sek­
tor, tehnično in znanstveno sode­
lovanje in trgovinska izmenjava, 
katero bi bilo treba še povečati. 
V to svrho Je treba nadalje od­
ločno pomagati pri vzgoji vodil­
nih in tehničnih kadrov ter pri 
izkoriščanju naravnih bogastev.

Strokovnjaki menijo, da bi taka 
celovita koncepcija, ki bi vskla- 
jala ves kmetijski in industrijski 
razvoj v zaostalih deželah, bistve­
no pomagala pri reševanju vpra­
šanja lakote. Na ta način bi te 
dežele utegnile na eni strani pro­
izvajati večje količine živil, a na 
drugi strani bi utegnile prejema­
ti za svoje industrijske proizvode 
tiste količine hrane, ki je same 
ne bi mogle proizvajati. Spričo 
tega ne obstaja nikakšno proti­
slovje med kmetijskim razvojem 
in industrializacijo.

Končno, je treba še epkrat po­
udariti, d£ se bo tak^ program 
lahko izvajal uspešno, če hoao pri 
njem sodelovale vse razvite drža­
ve, po možnosti v okviru organi­
zacije Združenih narodov.

Filmske novosti
PRAGA, 18. — Češkoslovaški

režiserji pripravljajo nekaj zani­
mivih filmov, ki jih bomo videli 
v bližnji prihodnosti. Mladi reži­
ser Antonin Masa je začel z iz­
delavo filma z naslovom: «Hotel 
za tujce«. Gre za film, ki je pol 
detektivka in pol na splošno za­
bavni film, kjer se za dramatič­
nimi sekvencami vrstijo komični 
in celo groteskni prizori. V glav­
nih vlogah bodo nastopali Peter 
Cepk, operna pevka Marta Kraso- 
vii, Vladimir Smeral in Tatjana 
Fišerova.

Pisatelj Jan Prochaska in reži­
ser Karel Kachyna pa bosta iz­
delala letos njuni deveti film. Gre 
za prvi barvni film, ki obdelava 
temo, ki je njima zelo priljublje­
na, in sicer kako otroci presoja­
jo naš svet. Začasni naslov filma 
bo «Sestrica ptičkov«.

Režiser Borivoj Zeman pa bo le­
tos izdelal film ((Žalostna prince­
sa«. Gre za pripovedko, ki se po­
vezuje z njegovim prejšnjim fil­
mom «Ošabna princesa«.

Radio Trst A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 17.15,

20.15, 23.15 — Poročila: 7.30 Ju­
tranja glasba in koledar; 11.30 
šopek slovenskih pesmi; 11.45 
Orkestri lahke glasbe; 12.15 Ze­
na in dom; 12.30 Za vsakogar ne­
kaj; 13.30 Glasbeno potovanje;
17.00 Igrajo I Musiči del Friull; 
17.20 Orkester Wernerja Mtiller- 
ja; 18.00 Ne vse, toda o vsem;
18.15 Umetnost, književnost in 
prireditve; 18.30 Pianist Freddy 
Došek; 18.55 Peter Iljič Čajkov­
ski; 19.15 Umetnostne galerije v 
Italiji; 19.30 Sodobni motivi;
20.00 Šport; 20.30 Gospodarstvo 
in delo; 20.45 Jimmy Mc Part- 
land in njegovi Dixielanders;
21.00 Koncert operne glasbe;
2.00 Sindikati v moderni državi;
22.15 Harmonija zvokov in gla­
sov; 23.00 Glasba za lahko noč.

Trst
12.05 Plošče; 12.25 Tretja stran;

13.15 Plošče, 13.35 Tržaške rap­
sodije; 14.00 oAndrea Chčnler; 
14.45 Ljubezen v glasbi in litera­
turi.

Koper
6.30, 7.30, 8.30, 12.30, 13.30,

14.30, 18.30, 20.15, 23.30 — Poro­
čila; 7.15 Glasba za dobro jutro;
8.15 Glasbeni spored; 9.00 Popev­
ke; Pod senčnikom; 10.15 Sreča­
nje z M. L. Škerjancem; 10.30 
Plošče; 11.30 Lahka glasba; 12.00 
in 13.00 Glasba po željah; 14.40 
Melodije za vas; 15.00 Popular- 
ne skladbe; 16.00 Poje RTV Ljub­
ljana; 16.45 Slovenske narodne 
pesmi; 17.00 Kulturni zapiski;
17.15 Operetne melodije; 18.00 
Glasbeni spored; 18.45 Danes se 
poje tako; 19.00 Prenos RL; 20.00 
šport; 20.30 Prenos RL; 23.15

PETEK, 19. AVGUSTA 1966
Orkester P. Mauriat; 23.35 Mali 
večerni koncert; 24.00 Prenos RL.

Nacionalni program
7.00, 8.00, 13.00, 20.00 — Poro­

čila; 8.30 Jutranja glasba; 8.45 
Neapeljske pesmi; 9.00 Operete 
in komedije; 9.35 Simfonična 
glasba; 10.05 Popevke; 10.30 O- 
perni dueti; 11.00 Narodni plesi;
11.30 Jazz; 11.45 Nove pesmi;
13.30 Dva glasova in en mikro­
fon; 15.15 Orkester E. Ballotta; 
15.45 Galerija melodrame; 16.30 
Spored za najmlajše; 17.25 Ra­
dijska igra; 17.55 Italijanske na­
rodne pesmi; 18.15 Italijanski 
skladatelji; 18.45 Radijska pripo­
ved; 19.30 Glasbeni vrtiljak; 20.05 
Prijatelji v kavarni; 21.00 Simfo­
nični koncert; 22.40 Glasba v ve­
čeru.

II. program
7.30, 8.30, 13.30, 14.30, 19.30 — 

Poročila; 7.33 Jutranja glasba;
8.30 Mali koncert; 9.35 Nove po­
pevke; 10.00 G. Gershvvin; 10.35 
Varietejski časopis; 11.15 Plošča 
za poletje; 11.35 Glasba za do­
bro jutro; 14.00 Pevci; 14.45 No­
ve plošče; 15.00 Glasbeni spored;
15.15 Za vašo diskoteko; 15.35 
Neapelj tak kot je; 16.00 Rapso­
dija; 16.38 in 17.35 Glasba za 
mladino; 18.15 Enciklopedija; 
18.35 Za sam orkester; 18.50 Va­
ši izbranci; 20.00 ((Zvezde, mor­
narji in sonce«; 21.00 Ameriška 
lahka glasba; 21.40 Plesna glasba.

III. program
18.30 Pregled revij; 19.00 Sim­

fonična glasba; 19.15 Politična 
revija; 19.30 Wagner: ((Siegfried«; 
20.50 Revija revij; 21.20 J. S. 
Bach; 22.00 Obredni plesi; 22.45 
Radijska igra.

Posledice 
«velike teme»

NEW YORK, avgust. — Točno 
devet mesecev potem, ko je New 
York in severovzhod ZDA pre­
plavila ((velika tema« (zaradi 
okvare na napravah za prenos 
električne energije so vsa velika 
mestna središča vzhodne obale 
ZDA za nekaj ur ostala v temi), 
poročajo iz številnih newyorških 
bolnišnic o zakasneli posledici: 
populacijski eksploziji.

«New York Times« poroča, da 
so v zvezi s tem zabeležili nekaj 
zanimivih pojavov. Medtem ko 
imajo v porodnišnicah v okrož­
jih, kjer je elektrike zmanjkalo 
le za nekaj ur, opravka z obi­
čajnim številom porodnic, pa so 
porodnišnice v drugih predelih, 
kjer so napako popravili šele 
dan po zloglasnem devetem no­
vembru 1965, zabeležile devetega 
in desetega avgusta letos kar za 
10 odst. več porodov

Ameriški sociologi so dovolj 
praktistični, da zdaj ugotavljajo, 
kakšna je vzročna povezava med 
številom rojstev in temo. Med 
njimi so se oglasili nekateri, ki 
zatrjujejo, da je v pomanjkanju 
običajnih razvedril — predvsem 
televizije — večina prebivalcev 
velikega mesta iskala zabavo in 
kratek čas drugje,

ut,...................... *
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Trnovski gozd ,je bil med zadnjo vojno važno središče partizanske borbe. Sem so se stekale parti­
zanske poti iz vseh krajev Primorske. Na sliki: počastitev spomina padlih borcev pri Trnovem; v

ozadju gorski grebeni planote
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ZDRAVNIKOVO MNENJE

Virusni hepatitis, pogost pojav 
v sodobni človeški družbi

Nalezljiva zlatenica je bolezen, ki ni še natančno poznana - Težave 
pri diagnosticiranju - Potrebna je skrbna nega okrevajočega bolnika

Mirno lahko trdimo, da spada 
virusni hepatitis danes med naj­
bolj važne in pereče nalezljive 
bolezni. V zadnjih letih je to 
tako pogost pojav, da se o njem 
celo piše v dnevnem časopisju, 
zlasti še takrat, ko gre za več­
je epidemije tega obolenja. Če­
tudi je hepatitis najbolj pogo­
sta nalezljiva bolezen, je pa ven­
darle ena izmed najmanj pro­
učenih, saj vemo šele zadnje de­
setletje nekoliko bolj podrobno, 
kakšne spremembe se dogajajo 
v organizmu bolnika, ki ima vi­
rusni hepatitis, še pred sto leti 
je imela medicina popolnoma na­
pačno predstavo o akutnem hepa­
titisu. Veliki hčJrljkkVirchow, 
ustanovitelj moderne medicinske 
patologije, je ‘ Hk fiHmer trdil, 
da bolezen, ki ji danes pravimo 
hepatitis, nastane zaradi vnetja 
in prehodne začepitve žolčevoda. 
Sele natančnejša in skrbna pro­
učevanja v dvajsetem stoletju so 
odkrila, da je ((nalezljiva zlate­
nica« pravzaprav izraz akutnega 
vnetja, ki je prizadelo jetra, in 
da je povzročitelj tega vnetja 
virus, šele v zadnjih dobrih de­
setih do petnajstih letih posveča 
medicina izredno pozornost pro­
učevanju tega virusa — povzro­
čitelja hepatitisa. Na temelju 
mnogih indirektnih dokazov so 
lahko določili velikost tega virusa 
in odkrili so, na kak način se 
lahko okužimo z virusom hepa­
titisa in dokazali so, da po vsej 
verjetnosti ne gre samo za en 
virus, ampak za dva nekoliko 
različna virusa hepetitisa. Vemo 
tudi, kdaj in kako dolgo je bol­
nik, ki je imel hepatitis, okuž- 
ljiv za okolico. Ena najbolj važ­
nih stvari, način namreč, kako 
vzgajati virus hepatitisa na labo­
ratorijskem gojišču, pa še ni za­
nesljivo uspela. Kljub temu, da 
trdijo nekateri znanstveniki, da 
jim je tako imenovana izolacija

Slovenija
7.00, 8.00, 9.00, 11.00, 13.00,

14.00, 16.00, 18.00, 19.00, 20.30,
23.00, 24.00 — Poročila; 9.05 O- 
pema matineja; 10.00 Pionirski 
tednik; 10.30 Peter Iljič Čajkov­
ski; 11.15 Domače viže — doma­
či ansambli; 11.35 Naš podlistek;
12.00 Turistični napotki; 21.15 Ni­
maš prednosti!; 13.05 Odlomki iz 
oper Antonina Dvoraka; 13.30 
Kmetijski nasveti; 13.40 Vaški 
kvintet s pevci; 14.15 Obvestila 
in zabavna glasba; 14.30 Priporo­
čajo vam...; 15.05 Koncert lahke 
glasbe; 16.20 Napotki za turiste;
16.30 Od vasi do vasi; 16.45 V 
svetu znanosti; 17.00 Vsak dan 
za vas; 18.05 Petkov simfonični 
koncert; 19.15 Zabavni in plesni 
orkestri; 19.50 Kulturni globus;
22.00 Obvestila; 20.05 Glasbene 
razglednice; 21.00 Bolgarski pev­
ski zbor «Gusla» iz Sofije; 21.25 
Drobne orkestralne skladbe;
22.15 Oddaja o morju in pomor­
ščakih; 23.10 Za ljubitelje jazza; 
23.50 Literarni nokturno; 24.05 Iz 
sodobne švicarske glasbe.

Ital. televizija
18.15 Spored za najmlajše; 

19.45 športne vesti in ital. kro­
nike; 20.30 Dnevnik; 21.00 Nobe­
lov nagrajenec; 23.00 Dnevnik.

II. kanal
21.00 Dnevnik; 21.15 Italijanski 

film v svetu; 22.35 Tako so gra­
dili Rimljani; 23.00 Konjske dir­
ke iz Neaplja.

Jug. televizija
16.40 Poročila; 19.45 Narodna 

glasba; 20.00 Reportaža; 20.15 
Koncert; 20.40 Cikcak; 20.45 Ob­
zornik; 21.00 Dnevnik; 21.33 Ce 
bi imel milijon — film; 23.00 
Poročila

za zajtrk, kosilo in večerjo sme 
sesti za mizo, vendar pa mora 
večino dneva prebiti v postelji. 
Ves režim vstajanja se mora 
vršiti postopoma skozi nekaj 
tednov in še tudi ko se pacient 
počuti že popolnoma zdravega, je 
priporočljivo, da počiva nekaj 
ur na dan. Jedila ne smejo vse­
bovati preveč maščob, priporoč­
ljivo je maslo, ki ga bolniki z 
hepatitisom žejo lahko prenaša­
jo. Alkohol, kot izrazito škod­
ljiva substanca za jetrne celice, 
je v času akutne faze popolno­
ma prepovedan. To velja še tudi 
nekaj mesecev po akutnem sta­
diju. Zelo važno je, da bolnik 
uživa hrano’ ki vsebuje mnogo 
beljakovin. V ta namen pripo­
ročajo med drugim kravji sir.

Pogosto se postavlja vprašanje, 
če mora bolnik z akutnim vi­
rusnim hepatitisom v oolniro. 
Odgovor na to je kratek: Vsak 
bolnik s hepatitisom spada v 
bolnico, in sicer zaradi tega, ker 
edino v bolnici ima odgovarja­
joče zdravljenje, nego ter stalno 
kontrolo zdravnika itd. Na žalost 
pa zaradi različnih ovir bolniško 
zdravljenje ni v vsakem prime­
ru možno in se zaradi *ega 
veliko bolnikov z virusnim he­
patitisom zdravi doma. To na 
predstavlja določeno nevarnost 
tako za bolnika kot za njegovo 
okolico. Važno je, da ima pa­
cient možnost, da leži v sob<. da 
uživa predpisano dietno nra.no 
ter se disciplinirano pokoriva 
zdravnikovim odredbam. Tudi ne­
posredna bolnikova okolica ne 
bo ogrožena, če se bodo izva­
jali vsi higienski ukrepi; se pra­
vi, da bolnik ne sme prihajati 
v stik s hrano in jedilnim pri­
borom svoje družine, imeti mo­

ra lasten pribor za jedila in pi­
jače, svojo brisačo, umivati st 
mora roke pred jedjo in po je­
di. Vedeti moramo, da je bolnik 
najbolj infekciozen v prvem sta­
diju bolezni, ko izločuje z bla­
tom največje količine virusov in 
ko še oči in koža niso rumeni, 
se pravi takrat, ko se navadno 
še ne ve, za katero bolezen gre.

Posebni ukrepi so potrebni, če 
dobi hepatitis nosečnica. Za njo 
je virusni hepatitis nevarnejša in 
težja bolezen kot sicer. Za takš­
ne so priporočljive injekcije ta­
ko imenovanega gamaglobutina, 
ki vsebuje antitelesa proti hepa­
titisu. Po injekcijah gamaglobu- 
lina obstoji nekoliko tednov do­
ločena zaščita proti infekciji, ozi­
roma Je verjetno, da bo imela 
bolezen inficiranega blažji potek.

Dejstvo, da je v zadnjih dvaj­
setih letih prebolelo v Evropi 
več milijonov ljudi hepatitis in 
da pri tem jetrna ciroza ni po­
stala prečest pojav, nam doka­
zuje, da večina ljudi, ki je ime­
la hepatitis navadno popolnoma 
ozdravi. Pri' nekaterih bolnikih 
je ozdravljenje hitro, tako, da 
po dveh mesecih nimajo nobenih 
simptomov bolezni več in so tudi 
jetrni pregledi popolnoma v re­
du, pri drugih traja proces o- 
zdravljenja dalj in se morajo 
č-.vati po nekaj mesecev. Nagla­
siti moramo, de imajo nekateri 
bolniki po preboleli nalezljivi zla­
tenici različne funkcionalne teža­
ve: utrujeni so, tožijo o boleči­
nah na področju jeter, oči so 
rahlo rumenka1,10 Včas<h so mi­
slili, da gre pri tem za začetne 
znake kroničnega vnetja jeter, 
vendar pa kaže izkustvo, da v ve- 
č;ii primerov ni tako.

Dr. S. B.

PSIHOZA V ZDA Vedno več ljudi 
verjame v «leteče krožnike»

Na pobudo vojnega letalstva bodo izvedli znanstveno anketo

in kultivacija uspela, za zdaj še 
ne poznamo sigurne metode, da 
bi vzgojili virus hepatitisa v vi- 
rološkem laboratoriju. Nekaj 
takšnega je pa za znanstvene in 
preiskovalne namene neobhodno 
potrebno. Takrat bodo tudi iz- 
gledi za uspešno cepivo proti na­
lezljivi zlatenici, saj cepivo je 
neobhodno potrebno, ker pred­
stavlja virusni hepatitis eno naj­
bolj pogostih nalezljivih bolezni.

Znaki infekcijskega repatitisa 
so v začetni fazi bolezni navad­
no tako značilni, da zdravnik pri 
postavljanju diagnoze nima te­
žav. Seveda pa ne smemo trditi, 
da to velja za vsak primer, po­
sebno pa še, če v začetni fazi 
manjka osnovni simptom, in to 
je zlatenica. Ce koža in oči bol­
nika niso rumeni, lahko v za­
četnem Stadiju bolezni mislimo, 
da gre za gripo ,saj je tudi za 
hepatitis značilno povišana te­
lesna temperatura, glavobol, sla­
bo počutje in pomanjkanje ape­
tita. Razpoznava virusnega hepa­
titisa v začetni fazi je zelo važ­
na, kajti takrat izločujejo bolniki 
z blatom viruse in so tudi naj­
bolj nalezljivi. Ko se pojavijo 
značilni simptomi virusnega he­
patitisa, in sicer kot pivo temen 
urin in rumene oči, bo postala 
diagnoza jasnejša in sigurnejša. 
Težave nastanejo pri diagnosti­
ciranju takrat, ko se rumena bar­
va oči in kože kot izrazit bole­
zenski simptom sploh ne poja­
vi. Takih primerov hepatitisa, ko 
se zlatenica kot simptom sploh 
ne pojavi, je zadnje čase vedno 
več, zlasti še pri otrocih. Teža­
ve pri diagnosticiranju hepatiti­
sa so tudi pri starejših ljudeh, 
saj takrat mnogokrat napačno 
mislimo, da gre za zlatenico, ki 
so ji vzrok druga obolenja, npr. 
žolčne bolezni, kamni, pankreati- 
tis ipd. Podrobna anamneza, pre­
gled urina in poskusi na jetrih bo­
do kmalu prinesle jasnost. Zdrav­
ljenje akutnega virusnega hepa­
titisa Je izredno važno, saj od 
tega Je odvisen dober izid bolez­
ni brez kroničnih komplikacij. 
Zdravljenje v večini primerov ni 
komplicirano in sestoji v glav­
nem iz diete in počivanja. Dru­
gačni ukrepi so pri težjih obli­
kah. Tu bo predpisal zdravnik 
zdravila, ki zmanjšujejo jetrno 
vnetje, boljšajo apetit in poma­
gajo hitreje izločevati žolčna bar­
vila iz krvi ipd. Povsod je pa 
najvažnejše mirovanje, ki se ga 
mora bolnik strogo držati v pr­
vem Stadiju bolezni, ko je še 
zlatenica izražena, šele ko zač­
nejo rumene oči bledeti in ko 
postaja urin svetlejši ter se za­
čenja bolnik počutiti boljše (kar 
se izraža v vedno večjem apeti­
tu), je dovoljeno previdno giba­
nje po sobi. Bolnik sme zjutraj 
v kopalnico, kjer opravi toaleto,

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Ugo­
den dan za šport in vse fizične 
podvige. Ne bodite preveč potr­
pežljivi z lenim sorodnikom.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Skrbno 
pripravite načrte za bodoče delo. 
Ne bodite preveč velikodušni in 
ne verjemite sleparjem.

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) 
Poenostavite svoje delo. Napravi­
te red v svoji razburkani dušev­
nosti.

RAK (od 22.6. do 21.7.) Vaše dol­
gotrajne želje se bodo kmalu iz­
polnile. Ne zaupajte drugim, ker 
bi lahko izdali kako tajnost.

LEV (od 22.7. do 21.8) Pri svo­
jem delu se zanašajte predvsem 
na vašo zdravo pamet. Pri preso­
janju dogodkov vsakdanjega živ­
ljenja bodite optimisti.

DEVICA (od 22.8. do 22.9) Delo 
vam bo prineslo danes veliko za­
dovoljstva. Ko se prikažejo prvi 
znaki nevihte, spremenite pot.

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.)

NEW YORK, 18. — V neki ne­
davni anketi se trdi, da je 5 mi­
lijonov Američanov prepričanih, 
da so videli ((leteče krožnike« in 
da velika večina sumi, da vlada 
razpolaga s podrobnimi informa­
cijami o teh predmetih, ki pa 
jih ne posreduje javnosti, ker 
se boji, da ne bi val panike 
utegnil zajeti vso deželo.

V prvih sedmih mesecih letoš­
njega leta se je število oseb, ki 
so izjavile, da so opazile v ve­
solju tajinstvene predmete, po­
dvojilo v primerjavi z lanskim

Obvladajte samega sebe, čeprav je 
pravica na vaši strani. Ne jezite 
se čez družinske člane, če ni vse 
v redu. . .

ŠKORPIJON (od 23.10 do 21.11.) 
Nekdo vam bo napravil predlog, 
toda dobro premislite preden ga 
boste sprejeli. V družini nič nove­
ga, zunaj pa vse novo.

STRELEC (od 22.11. do 20.12.) 
Tudi če vam bodo drugi pomagali, 
ne boste zadovoljni. Obeta se kri­
za v vaši duševnosti.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Pri delu in pri vseh pobudah bo­
dite pogumni. Bodite potrpežljivi 
in vztrajajte.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Ugo­
den dan za kulturne in umetniške 
dejavnosti. Ugodno ozračje v dru­
žini.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Skušaj­
te si pridobiti naklonjenost javno­
sti. Dober prijatelj vam bo nudil 
potrebno pomoč.

letom. Se več! Po pripovedova­
nju namišljenih prič tajinstveni 
obiskovalci vesoljstva razpolaga­
jo s številnejšimi modeli stro­
jev, ki so tudi zelo bolj pisani. 
V teh pogojih Je ameriško letal­
stvo sklenilo, da naroči neki 
ameriški univerzi, naj izvede 
resno in poglobljeno anketo. Ka­
tero univerzo so izbrali, se še ne 
ve. Trdijo le, da gre za visoko 
šolo, ki uživa splošen ugled in 
katere zaključki ne bodo vzbudili 
sum, da so pristranski.

To pobudo Je sprožil general 
Le Bailly, šef obveščevalne služ­
be vojaškega letalstva. Ta gene­
ral je zaskrbljen zaradi psihoze, 
ki se vedno bolj širi med ame­
riškim prebivalstvom. Lani v fe­
bruarju so sestavili odbor eks­
pertov. ki je proučil ankete, ki 
Jih je opravilo letalstvo. Eksper­
ti pa so prišli do zaključka, da 
so bile te ankete preveč površ­
ne, da bi prepričale Javno mne­
nje. Za novo anketo, ki jo bo 
opravila doslej še neznana uni­
verza, so določili 300.000 dolar­
jev. Naknadno bodo eksperti 
sklenili, če bo umestno, da se 
nadaljuje s tem delom in raz­
širi preiskovalno področje.

V pristojnih krogih menijo, 
da ne bo ta anketa samo raz­
blinila sum, ki se poraja v Jav­
nem mnenju, temveč bo tudi ko­
ristno prispevala k proučevanju 
raznih naravnih pojavov, ki so 
do sedaj še malo znani in ki v 
veliki večini pogajajo tako ime­
novana odkritja ((letečih krožni­
kov«.
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HOROSKOP

^Nepoznani čar 
Trnovskega gozda

Visoka planota, ki leži v našem neposrednem 
zaledju, bi bila podobna Krasu, če bi posekali 
gozdove, ki jo pokrivajo - Zgodovinske zanimivosti

1.
S tem opisom Trnovske planote 

prav gotovo ne bom povedal nič 
bistveno novega, saj so jo pred 
menoj opisali že številni pisci: 
geologi, gozdni inženirji, razisko­
valci itd.

Moj opis tudi ni morda dovolj 
študijsko zasnovan, zato prosim 
strokovnjake, naj mojim more­
bitnim pomanjkljivostim oproste. 
Namenil sem ga planincem in lju­
biteljem narave nasploh, da jim 
bo služil kot napotilo in za bolj­
še poznavanje tega področja na­
še dežele. Vire sem črpal iz raz­
nih knjig, revij in brošur. Plano­
to pa sem tudi sam prehodil in 
prevozil ter se tako o marsičem 
prepričal na kraju samem in k 
opisu dodal.

Opomnim naj posebej na delo 
«Klavže nad Idrijo», ki ga je na­
pisal ing. Stanislav Mazi in iz­
dal v Ljubljani leta 1955.

Nešteto planincev - transverzali- 
stov srečam v sezoni v Idriji, ko 
se zanimajo za del transverzale od 
Idrije do Predmeje. Skoraj vsak 
bi se rad izognil naporni poti 
preko Vojskega, Trnovskega goz­
da in Golakov. Marsikateri se 
«znajde» ter tako izsili potrebne 
žige v postojankah na obrobju Tr. 
novskega gozda, da s tem prihra­
ni 7—8 ur hoje. Pomaga pa si še 
s tem, da se večji del poti pre­
pelje z avtobusom. Razumljivo je, 
da je tisti, ki je prehodil trans­
verzalno pot od Maribora, čez 
Pohorje, Savinjske in Kamniške 
planine ter Julijce, truden in na­
veličan vsega. Nobena zanimivost 
ga ne privlači več. Zeli samo, da 
si čimprej oskrbi še preostale ži­
ge na kakršenkoli način ter se 
čimprej prebije do končnega ci­
lja — morja.

Pravega namena transverzale pa 
ta popotnik ni izpolnil in tudi ne 
ve, mimo kolikih zanimivosti, ki 
bi mu nudile nepozabne užitke, je 
«drvel». Predrag Pašič iz Beo­
grada, prvi planinec, ki je preho­
dil slovensko planinsko transver­
zalo, ni mogel prehvaliti prlrod- 
nih lepot, ki jih nudijo naše go­
re na vsakem koraku. Posebnost 
pa Je zanj Trnovski gozd. Imenu­
je ga pravcati naravni park.

Tranšverzalist bi' si na svoji - poti 
ne mogel ogledaji vseh naravnih 
in drugih zanimivosti od Idrije do 
Predmeje zaradi razsežnosti. Za­
to bi rad nekoliko nadrobneje o- 
pisal to ozemlje.

Pod nazivom Trnovski gozd ne 
mislim samo na tisti del gozda, 
vzhodno od vasi Trnovo, po kate­
ri je gozd dobil ime, temveč o- 
zemlje med Sočo, Idrijo in Vi­
pavsko dolino, t.J. od Idrije do 
Trnovega in od Trebuše do Pred­
meje, z okoliškimi kraji, vasmi in 
Vojskarsko planoto vred; saj je 
vse to neločljivi del Trnovskega 
gozda — polgorskega masiva, po­
maknjenega izven Alp proti mor­
ju z najvišjim vrhom Mali Go- 
lak. Vasi v njem in na njegovem 
obrobju so naštele prav zaradi nje­
ga samega. Stoletja so prebival­
ci teh krajev živeli v glavnem od 
njega; dajal jim Je zaslužek in 
življenje. Zadnja leta pa Trnovski 
gozd tem prebivalcem ne daje več 
dovolj kruha. Zaradi moderne 
tehnike in precejšnje izčrpanosti 
ne potrebuje več toliko delovne 
sile, kot jo je potreboval v pre­
teklosti. Prebivalstvo se po osvo­
boditvi seli v dolino, kjer se za­
posluje v industriji — tudi lesni, 
ki se je razširila v raznih krajih 
ob obrobju.

2e pred II. svetovno vojno so 
obstajali obrati lesne industrije 
na Colu in v Ajdovščini ter moč­
na lesna obrt v Solkanu. Vsa ta 
industrija se je še razširila. Nasta­
le so nove tovarne v Novi Gorici, 
Sp. Idriji in manjši obrati po dru. 
gih krajih, ker surovin zaradi bli­
žine gozdnega bogastva Trnovske­
ga gozda še ne bo kmalu zmanj­
kalo. Klasično gozdarstvo pa je 
v zatonu. Gozdni delavec se poslu­
žuje modemih strojev tudi v Tr­
novskem gozdu, žičnice preple­
tajo cele predele; po lepo ureje­
nih cestah pa vozijo tovornjaki 
namesto konjske vprege. Pobr­
skajmo nekoliko po zgodovini Tr­
novskega gozda. V dobi Rimlja­
nov, ko je tekla cesta iz Ogleja 
(Aquileia) po Vipavski dolini, sko­
zi Ajdovščino (Haidovium), pre­
ko Cola v Ljubljansko nižino, je 
Trnovski gozd segal globoko v 
dolino ter se del tega Imenoval 
Pirov gozd. Kaže, da so Rimlja­
ni že takrat imeli organizirano 
gozdarsko službo s sedežem v 
Ajdovščini. Pri nekih gradbenih 
delih so namreč odkrili nagrobni 
spomenik z imenom Publia Pu- 
blicija Urša, ki je bil ((magister 
silvae«. Toda od tu dalje, do leta 
1001, ko je cesar Oton III od­
stopil oglejskemu patriarhu vse 
ozemlje med Sočo in Vipavo, t.j. 
Trnovski gozd, ki ga tu opisujem, 
ni podatkov.

V starih arhivih pa se omenja, 
da je bila že leta 1533 urejena 
uprava nad Trnovskim gozdom. 
Tisti čas Je Trnovski gozd še ved- 
no segal do Panovca pri Gorici. V 
letu 1540 pa je velikanski požar 
uničil del tega gozda in ga zmanj­
šal na današnjo površino. Po tem 
dogodku pa so si sledili številni 
vrhovni gozdni mojstri (Obers- 
forstmalster). Vsi pa so imeli te­
žave s prebivalci vasi na poboč­
jih Vipavske doline ter z goriškim 
plemstvom. Nekega Tornassarija 
so v letu 1656 goriški plemiči

ubili, ker je skušal zlorabe ome­
jiti. Kataster, ki ga je ustanovil 
deželni svetnik Marelli, je leta 
1785 izdal ukaz o državni lastnini 
in po tem ukazu so postali erar 
gozdovi visoke Trnovske planote 
in do koder so segali idrijski m 
vipavski.

Ko je okrog leta 1490 prišel v 
te kraje, kjer stoji danes Idrija, 
prvi naseljenec, je bila še vsa 
idrijska dolina zaraščena z gozdo­
vi. Ta prvi naseljenec Je pričel 
krčiti gozd ter pripravljati ledino 
za njive, ki bi mu poleg obrti da­
jale osnovo za življenje. Bil je 
namreč obrtnik — škafar, zato je 
potreboval za svojo obrt les. Toda 
s to obrtjo gozdu ni prizadejal 
nikakršne škode. Ko pa je usah­
nil srebrni studenec, ki ga je bil 
obrtnik odkril, je bilo treba seči 
po drugih sredstvih za pridobiva­
nje živega srebra. Les je igral važ­
no vlogo, ne samo kot jamski les 
za opornike, temveč kot gorivo za 
pridobivanje živega srebra iz ru­
de, ki so jo žgali v kopah. Za 
to so potrebovali ogromno lesa 
in to še stoletja potem, ko so 
postopek pridobivanja že zelo iz­
boljšali. Gozd Je bil pri roki, za­
to z izkoriščanjem niso imeli po 
sebnih težav. Zanimivo pa je, da 
je kljub ogromni porabi lesa v 
preteklosti, še danes gozdna me­
ja tik pri zadnjih hišah Idrije.

Z nastankom rudnika živega 
srebra je v Idriji nastajal poleg 
rudarja še drug tip idrijskega na­
seljenca — gozdni delavec. Od teh 
so nastajale vasi in naselja Če­
kovnik, Bela, Mrzla Rupa in Voj­
sko. Vsi naseljenci so si na gozd­
nih Jasah postavili domove ter 
tako postali gozdni delavci. Bill 
so enakopravni z rudarji in opro­
ščeni vojaške službe. Uprava rud­
nika se je že spočetka zavedala 
važnosti bližnjih gozdov, tako da 
so bili za rudniške potrebe naj­
prej leta 1533 proglašeni za dr­
žavno last vsi gozdovi na levem 
obrežju reke Idrijce. Ob odkritju 
živega srebra so bili namreč goz­
dovi na področju Trnovske pla­
note last štirih gospostev: tol­
minskih grofov, vipavske grašči­
ne, svetokriškega in goriškega go­
spostva oz. poznejšega gozdnega 
urada v Gorici. Leta 1609 so bili 
za idrijski rudnik rezervirani goz­
dovi v lasti svetokriškega gospo­
stva, ki je bilo,, z rudnikom zara­
di izkoriščanja gozdov v stalnih 
prepirih, dokler jih ni rudnik 23. 
oktobra 1753 kupil za 5000 zlat- 
nikov.

Dokončno so razmejili Trnovski 
gozd leta 1856 v skupni izmeri 
ca. 16.000 ha. Odločeno pa je bi­
lo, da odstopi gozdni urad v Go­
rici rudniku še nadaljne parcele 
Trnovskega gozda, če bi se poka­
zala potreba. Ker je bilo rudni­
ku mnogo na dobrem stanju goz­
dov, jim je že od vsega začetka 
posvečal enako skrb kot jami. V 
začetku je bil upravnik rudnika 
hkrati tudi gozdni upravnik. 2e 
leta 1538 pa je med rudniškimi 
nameščenci tudi gozdni upravnik. 
Leta 1627 pa so bili nameščeni 
prvi gozdni čuvaji. Na tri rudar­
je je prišel en gozdni delavec. 
Ves čas, dokler je gozd dajal les 
samo rudniku, je uprava skrbela, 
da se ni izkoriščal na golo, tem­
več prebiralno ali z oplodnimi 
sečnjami. Kakor je rudnik sledi! 
tehničnemu napredku, tako tud: 
gozdarji niso zaostajali za njim. 
Grablje v Idriji in klavže zunaj v 
gozdovih so stavbni spomeniki, 
kakršnih gozdarstvo zlepa nima. 
Klavže so dolinske zapornice, ki 
so zajezile v gornjih tokovih vo­
do, da Je nosila les v Idrijo, kjer 
so ga ustavljale grablje. Nekatere 
teh klavž so še ohranjene no gor­
njem toku Belce ln Idrijce v do­
lini Bele.

Najbolj nesmotrno pa je bilo 
izkoriščanje gozdov po osvobodi­
tvi, ko so nastale velike jase, ki 
se kljub prizadevanju ne dajo tako 
naglo pogozditi zaradi izredno o- 
stre klime in dolgotrajne zime. 
Nad celotnim Trnovskim gozdom 
gospodari sedaj Soško gozdno go­
spodarstvo s svojimi obrati v Idri­
ji, Cmem vrhu in v Trnovem, ki 
se zelo prizadevajo pri izgradnji 
gozdnih cest ter tudi drugih iz­
boljšav pri izkoriščanju gozda. 
Kljub temu pa še vedno lahko 
srečamo v Trnovskem gozdu ko­
lono bosanskih konjičev, ki tovori 
drva iz globokih vrtač.

Čeprav je Trnovski gozd na re­
lativno visoki planoti, je lahko do. 
stopen s kakršnimikoli promet­
nimi sredstvi. Od vseh strani dr­
žijo vanj ceste. Te se nekako 
končajo v vasi Lokve, ki je ra­
zen zaselka Lažne pomaknjena 
najbolj v sredino Trnovskega goz­
da. Naj naštejem nekaj važnej­
ših cest. Iz Idrije pelje cesta na 
Vojskarsko planoto, nekaj km 
pred vasjo Vojsko pa se odcepi 
cesta, ki pelje skozi Razore, Mrz­
lo Rupo, Hudo polje, pod Škr­
bino (1035 m), prvim večjim vr­
hom, ki ga srečamo na tej poti. 
Ime je verjetno dobil po ostrih 
škrbastih skalah. Dalje drži cesta 
čez prelaz pod Golaki, kjer se 
prevali v dolino med vasema Lo­
kve in Predmeja, ki loči vrhove 
Trnovske planote na dva dela. Iz 
Solkana pri Gorici p.lje druga, 
danes važnejša cesta čez Preval 
pod Skalnico (Sv. Goro), mimo 
slikovitih naselij, skozi vas Tr­
novo, zadnjo vas južnoprimorske- 
ga tipa, ki leži prav na robu goa- 
da.

(Nadaljevanje sledi)
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Nazadovanje števila prebivalstva 
na Goriškem v zadnjem letu

To velja tudi za Sovodnje in Števerjan, doiim beležijo porast v Doberdobu
Prebivalstvo v goriški občini je 

vkljub vsem olajševalnim ukre­
pom in prosti coni še vedno zelo 
stacionarno in ne izkazuje nobe­
nega napredka. Vsekakor pa je 
dejstvo, da so omenjeni ukrepi 
preprečili nadaljnje njegovo naza­
dovanje, kar je tudi važno. Po 
ljudskem štetju iz leta 1961 so 
našteli v goriški občini 43.656 pre­
bivalcev, ob koncu januarja letos 
pa Jih je bilo 43.764, se pravi v 
petih letih približno za 100 ljudi 
več. Ce pri tem upoštevamo, da 
predvideva predloženi mestni re­
gulacijski načrt porast mestnega 
prebivalstva v prihodnjih 30 letih 
■a skoro 100 odstotkov, potem 
pridemo do zaključka, da bi mo­
rale pristojne oblasti in vladni 
organi nuditi še 'vse drugačne u- 
godnosti, ki naj bi omogočile več 
ji razvoj gospodarstva, ki je osno­
va za dvig življenjske ravni in za 
povečanje števila prebivalstva.

Počasno naraščanje ali celo za­
stoj prebivalstva pa ne velja samo 
za Gorico, ampak tudi za vse 
druge občine naše pokrajine. Po 
podatkih, ki jih je objavila trgo­
vinska zbornice za stanje prebi­
valstva dne 30. junija letos, smo 
lahko ugotovili po številnih obči­
nah celo nazadovanje, pa čeprav 
neznatno, po nekaterih občinah v 
primerjavi z istim datumom iz le­
ta 1965. Tako je celotna pokraji­
na štela lani 30. junija 140.156 pre­
bivalcev, letos ob istem datumu 
pa 140.045. Izmed slovenskih ob­
čin izkazuje napredek edinole Do­
berdob in sicer od lanskih 1360 
na letošnjih 1377 prebivalcev. V 
fiteverjanu je padlo število prebi­
valstva od 870 na 857 prebivalcev 
in v Sovodnjah od 1797 na 1785 
ljudi. V Krminu so nazadovali od 
7.685 na 7.612 v Dolenjah od 868 
na 843. Pač pa se Je prebivalstvo 
nekoliko povečalo v industrijskih

Gotica
VERDI. 17.30—22.: «Kyss, kyss e 

bong, bong». O. Gemma in L. De 
Luca; italijanski kinemaskope v 
barvah.

CORSO. 17.00: «Dieci plccoll In 
diani». H. 0’BrTan in S. Eaton; 
angleški črno beli film. Mladini 
pod 14. letom starosti prepovedan.

MODERNISSIMO. 16.30 — 22.30: 
«Cavalca e uccidi». Alex Nlcol in 
Margaret Grayson; italijanski ki- 
nemaskopski film v barvah.

VITTORIA. 17.00: «Seme selvag- 
gio». M. Parks in C. Kaye; ame­
riški črno beli film. Zadnja ob 
22. uri.

TriiS
AZZURRO. 18.-22.: «Lo stermina- 

tore dell’Arizona». S. Hayden in 
g Rush

EXČELSIOR. 17.30—22.: «Rapimen- 
to». M. Douglas in P. Gozzi.

PRINCIPE. 18,—22.: «Tre per una 
rapina« B. Steele in C. Doermer.
K on ko

Rio. — Zaprto
EXCEL8IOR. 19 30—22 : «Chi vuol 

dormire nel mio letto». Sandra 
Milo in Michel Morgan.

DEŽURNA LEKARNA 
Danes ves dan in ponoči Je od­

prta v Gorici lekarna ALESANI, 
UL Carduc-i 38, tel. 22-68,

krajih kot v Tržiču od 27.418 na 
27.435 ter v Rankah od 9.662 na 
9.767 ljudi.

Gornji podatki so najboljši do­
kaz, da je treba dosedanje olaj­
šave, kot n. pr. goriško prosto co­
no, ne samo podaljšati, ampak 
njene kontingente še povečati in 
razširiti. Z novimi ukrepi je tre­
ba povečati in razširiti industrij­
sko dejavnost in turističen pro­
met, zlasti mednarodni, za katere­
ga bo predstavljala osnovo avto 
cesta Villesse - Gorica - Ljubljana.

Odobreni sklepi 
krajevnih ustanov

Pokrajinski odbor deželnega od- 
bomištva za krajevne ustanove je 
na svojih zadnjih sejah odobril 
med drugimi naslednje sklepe:

Občina Sovodnje: Izplačilo raz­
nih računov; spremembe v bilanč­
nem računu za 1966; blagajniški 
predujmi za 1966; najem dodatne­
ga posojila 1.523.370 lir za kritje 
občinskega primanjkljaja.

Občina Doberdob: ureditev ob­
činskih cest v Doberdobu in na 
Poljanah; dodatne spremembe in 
tehnični stroški; povečanje po­
slopja osnovne šole, zidarska in 
druga dela;

Vodovodni konzorcij CAFO: iz­
plačilo za izredno delo uslužben­
cem; blagajniški predujem 25 mi­
lijonov lir podjetjem, ki so pre­
vzela gradnjo vodovodnih naprav; 
spremembe bilančnega računa za 
1966; izplačilo obresti na blagaj­
niške predujme za prvo polletje 
1966.

Gorica: tarifa za izposojanje av­
tomobilov iz javnih garaž.

koles; eno uro z obeskom in žen­
sko zapestno uro; moško majo; 
moped; dva obeska iz žlahtne ko­
vine in zapestnico; moško kolo; 
aktovko, nekaj denarja in ženski 
prstan.

Kdor lahko dokaže, da je last­
nik katerega navedenih predme­
tov, ga lahko dvigne med uradni­
mi urami v omenjenem uradu.

tudi
ne-

Dobro obiskan 
sejom v Gorici

Čeprav vreme ni bilo posebno 
ugodno in je že v Jutranjih urah 
grozil dež, se je vendar redno 
vršil včeraj običajni sejem za 
Ljudskim vrtom v Gorici. Kra­
marji so se sprva sicer malo obo­
tavljali, nazadnje pa so le raz­
prostrli platnene strehe in raz­
stavili svoje blago.

Ko se je v dopoldanskih urah 
vreme nekoliko izboljšalo, je bil 
obisk kar dober in tudi kupcev ni 
manjkalo. Med njimi je bilo tudi 
mnogo rojakov z druge strani 
meje. Med razstavljenim blagom 
so prevladovali čevlji, pa tudi raz­
no galanterijsko blago, perilo in 
kuhinjske potrebščine. Najbolj ži­
vahno je bilo okrog 11. ure.

PO HUDI PROMETNI NESREČI

Godeasova rodila 
mrtvo hčerko

TEMPERATURA VČERAJ
Včeraj v Gorici najvišja tempe­

ratura 27 stopinj ob 14. uri in naj- 
nlžja 17,4 stopinje ob 7. uri; po­
prečne vlage 68 odst.; dežja Je pad­
lo 23 mm.

Darovi in prispevki
Podpornemu društvu Je darovala

g. Pavla Černigoj 1.000 lir v poča­
stitev spomina g. Pefke iz Stan-
dreža.

Romana Battistutta,' poročena 
Godeas, ki jo je prejšnjo noč pri 
Foglianu povozil avtomobilist, je 
včeraj pri osmih mesecih rodila 
mrtvega otroka. Dogodek je po­
sledica poškodb, ki jih je noseča 
ženska dobila pri padcu s kolesa. 
Zdravstveno stanje porodnice je 
še vedno zelo slabo; včeraj se 
je za kratek čas osvestila, potem 
pa je zopet izgubila zavest. Dve­
letna hčerka, ki je bila z njo na 
kolesu, si je zlomila gleženj.

Najdeni predmeti
Na uradu mestne policije v Go­

rici, Ul. Mazzini 7, hranijo nasled­
nje najdene predmete: 

dve denarnici z nekaj denarja; 
dva para naočnikov; devet ženskih

Telefonske okvare 
v Beneški Sloveniji

Kadar je količkaj neurja, 
v manjšem obsegu, pride v 
katerih občinah Beneške Slove­
nije do prekinitve telefonske zve­
ze in često morajo čakati po dan 
ali več, da okvaro popravijo.

Glede takih pomanjkljivosti se 
pritožujejo zlasti pri telefonski 
zvezi med Dreko, Srednjem in 
drugimi občinami tega področja. 
Vzrok za to je menda predvsem 
v zastarelosti telefonskega omrež­
ja, pri katerem bi bilo nujno po­
trebno vnesti nekatere izboljšave, 
ki bi zmanjšale nevarnost takih 
okvar in prekinitev. Prav bi bilo, 
če bi se telefonska družba za to 
pozanimala in podvzela potrebne 
ukrepe.

Visoko imenovanje 
goriškega nadškofa

Goriški nadjkof msgr. Pangra- 
zio je bil imenovan za glavnega 
tajnika italijanskih škofovskih ko.n 
ferenc (CEI); poprej je bil na 
tem mestu kardinal Urbani iz Be­
netk. Ker bo prevzem novega od­
govornega mesta nadškofa zelo za- 
iposlil, bo večidel svojega časa 
prebil izven območja goriške nad­
škofije, zategadelj je imenoval za 
generalnega vikarja msgir. Gio- 
vannija Diodata, doma iz Tržiča, 
ki je bil že poprej njegov dele­
gat. Msgr. je obenem spiritual v 
nadškofijskem semenišču in kano­
nik goriškega kapitlja.

Ob tej priliki bi si dovolili opo­
zoriti cerkveno oblast, da sloven­
ski verniki iz Gorice že dlje ča­
sa, pravzaprav vsa povojna leta, 
pričakujejo ustanovitev slovenske 
župnije v mestu Gorici kakor tu­
di izgradnjo slovenske cerkve, če 
že ni mogoče napraviti za sedež 
župnije cerkev sv. Ignacija na 
Travniku; takšni želji bi skoraj­
da bilo nujno ustreči, zakaj v 
povojni dobi je bilo v Gorici zgra­
jenih več cerkva, le za Slovence 
nobene. Končno bi pripomnili, da 
bi v skladu s konciljskimi načeli 
dovolili na oglasnih deskah cer­
kve sv. Ignacija in v stolnici, kjer 
so slovenski verski obredi, objav­
ljati slovenske tekste; tako vse 
do ustanovitve slovenske župnije.

Srečanje bivših borcev 
jutri v Vedrjanu

Vse nekdanje borce drugega ba­
taljona druge brigade VDV obve­
ščamo, da bo jutri, v soboto 20. 
avgusta ob 15. uri v Vedrjanu v 
Brdih prijateljsko srečanje bor­
cev te brigade.
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ZARADI PREKRATKE ZAVORNE RAZDALJE

Trčenje motociklistov 
včeraj pri Doberdobu

Oba motociklista, eden iz Tržiča 
in drugi iz Dola, sta v bolnišnici

Na pokrajinski cesti iz Doberdo­
ba proti Selcam sta se včeraj po­
nesrečila dva motociklista, ki sta 
se peljala v Laško. Oba so odpe­
ljali v tržiško bolnišnico, kjer so 
ju pridržali na zdravljenju. Gio- 
vanmi Agatini, star 62 let, doma 
iz Tržiča, Ul. dei Laghi 9, se je 
udaril v glavo, čelo, zlomil si je 
levo ključnico in zadobil šok ter 
se bo zdravil 30 dni. Cosutti Al- 
fredo, star 56 let, doma iz Dola 
št. 21 v občini Doberdob pa ge 
je pobil po levi roki, levem za­
pestju in levi nogi; zdravil se bo 
15 dni.

Cosutti in Agatini sta se vsak 
na svojem mopedu odpeljala iz 
Doberdoba. Po kakšnih 500 me­
trih vožnje se je Agatini, ki se 
je vozil zadnji, zaletel v Cosutti- 
ja, ker je imel prekratko zavor­
no razdaljo. Nesreča se je pripe­
tila nekaj po 15. uri. Cosutti je 
že imel zamavčeno eno nogo, ker 
se je ponesrečil; iz tržiške bolniš­
nice so ga poslali 15. julija.

Otrok padel s kolesa
Sinoči okrog 20. ure so sprejeli 

za 20 dni na zdravljenje v goriško 
civilno bolnišnico 2-letno Amalijo 
Lorenzon iz Ul. Faiti 45, ki si je 
zlomila levo nogo v gležnju ter 
dobila druge poškodbe.

Mati, ki jo je spremljala, Je po­
vedala, da je peljala deklico na 
kolesu po Ul. Puccini, ko je ta 
vtaknila nožico med špice kolesa 
in povzročila padec obeh. Mati se 
pri tem na srečo ni poškodovala.

Iz tržiške bolnišnice
Pri padcu na cesti se je ranil 

včeraj na levem komolcu 28-letni 
Stanislav Peterlin iz Tržiča. V 
bolnišnici so mu nudili prvo po­
moč. Okreval bo v nekaj dneh.

Na desnem zapestju se je vre­
zala 4-letna Alessandra Clarini iz 
Tržiča, Ul. Bosco 2. Nudili so ji 
prvo pomoč; okrevala bo v 7 
dneh.

Ker je napak stopila si Je zlo­
mila desni gleženj Carolina Sast- 
ni por. Maresl iz Ul. Aquileia 127. 
V bolnišnici so jo pridržali za 
30 dni na zdravljenju.

Tržaški avto zavozil 
s ceste pri Tolminu

S pomočjo reševalnega žerjava 
so včeraj dopoldne pripeljali v 
garažo Aguzzoni v Gorici avto 
dauphine iz Trsta, ki je prejšnji 
dan popoldne zavozil s ceste pri 
Tolminu. V avtu so bili štirje 
potniki; mož in žena iz Trsta ter 
dva njima vnuka. Šofirala je že­
na, ki ji je postalo slabo ter je 
izgubila kontrolo nad vozilom. Pri 
nesreči je bil ranjen Tržačan, ki 
si je zlomil roko v zapestju ter 
so ga odpeljali v bolnišnico v 
Šempetru. Avto je bil pri nesreči 
precej poškodovan.

Curek žveplene kisline 
opekel delavca v Podgori

V podgorski tekstilni tovarni se 
je včeraj popoldne opekel z žve­
pleno kislino delavec podjetja 
Barbanti iz Cervigniana, ki za to 
podjetje opravlja neka dela v to­
varni. Delavec 20-letni Roberto 
Cocchi iz Gradiške je šel mimo ne­
ke pipe, ki Jo je tekstilni delavec 
odprl; iz nje je brizgnila kislina 
in ga opekla po obrazu, rokah, 
hrbtu in levi nogi; odpeljali so 
ga v civilno bolnišnico, kjer je 
zdravnik ugotovil, da so opekline 
prvs in druge stopnje ter se bo 
tamkaj zdravil 15 dni.

NOGOMET V OKVIRU SLOVENSKIH ŠPORTNIH IGER

V nedeljo, 21. t.m. prvi spopadi 
članskih in mladinskih ekip

Vse tekme nedeljskega prvega kola bodo na stadionu «Prvi maj»
Da je nogomet še vedno najbolj priljubljena športna panoga med 

slovensko zamejsko manjšino, nam priča izredno število udeležencev 
v tej disciplini na letošnjih slovenskih športnih igrah. Letos bo nam­
reč nastopalo trinajst nogometnih ekip, medtem ko se jih je lani 
prijavilo komaj šest. Organizatorji so razdelili moštva v štiri skupine 
in pri tem so upoštevali nosilce 
skupin, to so moštva, ki so na lan-IVi (3AJ Ul
skem turnirju zasedla prva štiri 
mesta. Kot je znano, je pred letom 
zmagala ekipa Primorja, ki je v fi­
nalni tekmi premagala Breg. Bor­
ba za tretje mesto se je odvijala 
med Repnom ln Zarjo. Zmagali so 
Repenči. Torej pravico nosilcev 
skupin so imela moštva Primorje, 
Breg, Repen In Zarja. Ostala pri­
javljena moštva so organizatorji iz­
žrebali, da bi jih priključili nosil­
cem skupine, žreb je dal naslednje 
rezultate:

SKUPINA A
Primorje
Cankar
Barkovlje
SKUPINA B
Zarja
Trebče
Kras
Sokol
SKUPINA C
Repen
Kolarič
Union
SKUPINA 6 
Breg
Škamperle
Doberdob
Srečanja se bodo začela v nede­

ljo 21. t.m.. V skupinah s tremi 
ekipami, to je A, C in č, bosta vsa­
ko nedeljo nastopili le dve enajste­
rici, medtem ko bodo v B skupini 
Igrala vsa štiri moštva. To pa za­
radi tega, ker je število prijavlje­
nih ekip liho. Tudi za določitev sre­
čanj so se organizatorji poslužili 
žreba, ki je dal naslednji izid: 

SKUPINA A
I. kolo Primorje — Barkovlje

ob 8. uri, sodnik Mohorčič, 
delegat Kuret

II. kolo Cankar — Barkovlje 
III. kolo Primorje — Cankar 
SKUPINA B

I. kolo Trebče — Zarja 
oh 13., sodnik V. Svetina, de­
legat Vitez

Kras — Sokol
ob 14.45, sodnik V. Petaros, 
delegat Vitez 

H. kolo Trebče — Sokol 
Kras — Zarja

III. kolo Trebče — Kras 
Zarja — Sokol 

SKUPINA C
I. kolo Repen — Union 

ob 16.30, sodnik S. Kralj, de­
legat S. Budin

II. kolo Kolarič — Union
III. kolo Repen — Kolarič 
SKUPINA č

I. kolo Škamperle — Breg 
ob 9.45, sodnik V. Ukmar, de­
legat Lakovič

II. kolo Doberdob — Breg
III. kolo Doberdob — Škamperle 

• • >
Prava novost letošnjih slovenskih 

športnih iger pa je turnir mladin­
skih nogometnih ekip. Prijavilo se 
jih je sicer sorazmerno malo — 
štiri: Primorje, Cankar, Breg in 
Sokol, toda kot začetek je število 
še kar zadovoljivo. Gotovi pa smo, 
da bo udeležba na prihodnjih igrah 
v tej kategoriji prav tako številčna 
kot v članski. Vsekakor pa bi se 
morali organizatorji posameznih 
društev zanimati predvsem za te 
mlade nogometaše, ker bodo lahko 
v prihodnjih letih nadomestili sta­
rejše, in predvsem zato, ker prav 
na mlajših sloni bodočnost sloven­
skih društev.

Žena iz Štandreža 
je padla z voza

Včeraj okrog 18. ure je padla 
na domačem dvorišču, ko je ho­
tela stopiti z voza 40-letna Miche- 
lina Devetag por. Demarchi iz 
Štandreža Ul. Ticino 14. Ker se je 
pri tem poškodovala na desni no­
gi, so jo odpeljali v goriško civil­
no bolnišnico kjer so ji nudili 
prvo pomoč. Okrevala bo v 10 
dneh.

Tekma bo ob 11.30, Sodil bo N. Kra­
ševec, delegat pa bo S. Pertot.

—edson—
* * *

OPOZORILO PRIREDITELJEV 
Vse tekme bodo na igrišču sta­

diona «Prvl maj», Vrdelska cesta 7. 
Vsaka enajsterica si mora prinesti 
žogo.

Ekipe so z žrebom razdelili v dve 
skupini, in sicer;

SKUPINA A
Primorje 
Cankar 
SKUPINA B
Breg 
Sokol
Tudi mladinski turnir se bo za­

čel v nedeljo 21. t.m. ln sicer s tek­
mo A skupine Primorje — Cankar
1111111111111111114111111111111111111111111111111111111111111.11111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111

Prireditelji nogometnega tur­
nirja vabijo vse sodnike in de­
legate na sestanek, ki bo drevi 
ob 20.45 na stadionu »Prvi 
maj«. Vrdelska cesta 7.

VATERPOLO

Jugoslavija v B 
Italija v D skupini
Sedemnajst prijavljenih reprezentanc

UTRECHT, 18. — Jugoslovanski plavalni in vaterpolo reprezen­
tanci, ki se bosta udeležili od 20. do 27. t.m. evropskega prvenstva, 
sta danes dopotovali v nizozemsko mesto Utrecht.

Organizatorji so danes izvedli ■ ........ — -
žreb za turnir v vaterpolu. Sedem­
najst prijavljenih držav so razdelili 
v štiri skupine, Jugoslavija je v B 
skupini s Francijo, ČSSR in DR 
Nemčijo. Jugoslovani bodo prvo tek­
mo igrali v nedeljo ob 15. url s 
CSSR, v ponedeljek bodo ob 12.15 
nastopili proti Franciji, 23. t.m. pa 
bodo ob 20. uri igrali proti nemški 
reprezentanci.

V D skupini bodo Italija, Belgija, 
Irska in Zvezna republika Nemčija, 
medtem ko je C skupina sestavlje­
na iz reprezentanc SZ, Turčije, Ro­
munije In Bolgarije. V prvo skupi­
no pa so izžrebali Madžarsko, Špa­
nijo, švedsko, Nizozemsko in Veliko 
Britanijo.

20. t.m. bodo Igrali naslednje tek­
me: Belgija - Irska, Turčija • SZ, 
Franclja - CSSR, Španija - švedska 
in Nizozemska - Madžarska.

Prvo in drugouvrščena reprezen­
tanca v vsaki skupini, se bodo uvr­
stile v polfinale.

» * * »
UTRECHT, 18. — Zelo verjetno 

bo 12. Izvedba evropskega prvenst­
va v plavanju 1970. leta v Barce­
loni. Na današnji seji evropske pla­
valne zveze so predložili samo kan­
didaturo španskega mesta, švlca je 
preklicala kandidaturo Ženeve, So­
vjetska zveza pa ni predložila kan­
didature Leningrada

Sedež prihodnjega prvenstva bo­
do dokončno določili jutri, če bodo 
potrdili Barcelono, bo Španija pr­
vič organizirala prvenstvo v pla­
vanju.

KOŠARKA

MED PRVENSTVOM Z.DA

Nov svetovni rekord 
na 400 m prosto 

Američana J. Nelsona
LINCOLN (Nebraska). 18. - A- 

meričan John Nelson je med ame­
riškim plavalnim prvenstvom z- 
boljšal s časom 4’11"8 svetovni re­
kord na 400 m prosto.

Prejšnji rekord je s 4T2”2 pripa­
dal od tokijske olimpiade 1964 leta 
(15. oktobra) njegovemu rojaku Do­
nu Schollanderju.

LOANO (Savona), 18. — V pr­
vem dnevu mednarodnega košar­
karskega turnirja za «Pokal palm« 
je peterka OKK Beograda gladko 
premagala ekipo nemških prvakov 
USC Heidelberg z rezultatom 85 
proti 55.

V drugem dvoboju, ki je bil bolj 
zanimiv in razburljiv, je Oransoda 
iz Cantuja premagala poljskega pr­
vaka WKS Legijo iz Varšave 75:65. 
K tej zmagi sta največ pripomogla 
Jugoslovan Djerdja in Američan 
Burgess.

smučanj 8LJS*
RIM, 18. — Danes so italijanski 

smučarji prispeli z letalom v Fiu- 
micino, kjer so jim priredili, še po­
sebno pa svetovnemu prvaku v sla­
lomu Carlu Senonerju, prisrčen 
sprejem. Senoner je novinarjem iz­
javil, da se je za svetovno prvenst­
vo vestno pripravljal in da je tik 
pred tekmo čutil, da je v formi. 
Ni napravil ničesar izrednega z iz­
jemo, da je brez napak izpeljal pro­
go z vedno večjo hitrostjo.

* * *

MILAN, 18. — Popoldne so pri­
speli z letalom iz Rima v Malpen- 
so člani italijanske smučarske re­
prezentance z novim prvakom Se- 
nonerjem na čelu. Posebno Seno- 
nerja je čakala velika skupina ro­
jakov iz Val Gardene. V večernih 
urah so se reprezentanti razšli :n 
Senoner se je odpravil v družbi ve­
likega števila spremljevalcev do­
mov v Selvo, kjer so mu pripravili 
navdušen sprejem.

mukanji

SPLIT, 18. — V soboto bo v Spli­
tu start «pete transjadranske rega­
te« za jadrnice RORC (Royal O- 
cean Racing Class). Regate, ki bo 
šla mimo Tremitskih otokov in bo 
potekala na 320 milj dolgi progi, 
se bo udeležilo 14 Italijanskih ln 8 
jugoslovanskih posadk. Predvideva­
jo, da bodo prvi prihodi na cilj v 
Trstu v zgodnjih jutranjih urah 
22. t. m.

ŽENEVA, 18. — Danes so izžre­
bali pare za nastop na turnirjih 
za razne pokale. Italijanski in ju­
goslovanski klubi bodo nastopili ka­
kor sledi:
POKAL EVROPSKIH PRVAKOV

Admira (Dunaj) — Vojvodina 
(Novi Sad) 14. in 21. septembra.

Inter (Milan) — Torpedo (Mo­
skva) 28. septembra in 12, oktobra.
POKAL POKALNIH PRVAKOV
Fiorentina — Vasas Gyoer, 28. 

septembra in 5. oktobra.
OFK Beograd — Spartak (Mo­

skva), 28. septembra in 5. oktobra.
POKAL SEJEMSKIH MEST

Wiener Sportklub — Napoli, 31. 
avgusta In 21. septembra.

Goeztepe Smirne — Bologna, 11. 
septembra (datum povratne tekme 
še niso določili).

Aris Solun — Juventus, 11. in 21. 
septembra.

Olimpija (Ljubljana) — Ferenc- 
varos (Budimpešta), 14. septembra 
in 5. oktobra.

Crvena zvezda (Beograd) — Atle- 
tico (Bilbao), 21. in 28. septembra.
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KOLESARSTVO ENOTEN TOUR 1967

Konec amaterstva
novo formulo in proti njej

BRUSELJ, 18. — Vest o združitvi obeh Tourov v enotnega za pro­
fesionalce ln amaterje so nekateri sprejeli z zadovoljstvom, drugi pa 
z grajo. Voditelji belgijske kolesarske zveze so izrazili zadovoljstvo, 
tehnični vodja belgijske ekipe na Touru de 1’avenire Luclen Acou pa 
meni, da bo ta sistem razgibal dir­
ko od prve do zadnje etape.

Bolj pesimisti so novinarji. «La 
Lanterne« piše, da je načrt na prvi 
pogled odličen, vendar utopističen.
Ker organizatorji ne postavljajo po­
gojev, bodo francoska, italijanska, 
belgijska in druge zveze poslale na 
Tour najboljšo reprezentanco, ki 
jo bodo sestavljali stoodstotni pro­
fesionalci. «Le Soir« se sprašuje, 
kaj bo z amaterji, ker je znano, da 
ne smejo nastopati s profesionalci.
Ce bo do tega prišlo, tedaj bodo 
tem prav gotovo prepovedali nastop 
tako na olimpiadi kot na svetovnem 
prvenstvu. «Dernlere Heure« pa pri­
de do sklepa, da je mednarodno ko­
lesarstvo padlo precej nizko.

* * *

HAA*. 18. — V nizozemskih ko­
lesarskih krogih so vest o novi for­
muli Toura sprejeli s precejšnjimi 
rezervami. Predsednik nizozemske 
zveze In član mednarodnega odbo­
ra Van Dljk je Izjavil, da bo v tem 
primeru kolesarstvo Izbrisano lz se­
znama olimpijskih panog. Predsed­
nik profesionalnega odseka medna­
rodne kolesarske zveze Van Vliet pa 
se sprašuje, kako bodo organizator­
ji Toura izvedli to spremembo in

dodaja, da dobi profesionalni kole­
sar, ki prvi pride do cilja 1.500 flo- 
rintov. In amater? Mu bodo za 
zmago morda podarili umetniški iz­
delek? * * *

MADRID, 18. — «Ta revolucio­
narna formula Toura«, je izjavil 
tajnik španske kolesarske zveze 
Santiago Gorriz, «spravlja amater­
ske kolesarje v nevarnost, ker ne 
b! smeli več nastopati ne na olim­
piadi ne na svetovnem prvenstvu. 
Do združitve je verjetno prišlo, ker 
so se organizatorji obeh Tourov 
znašli v finančnih težavah.

Bivši kolesar Mlguel Poblet pa 
meni, da bo enoten Tour koristil 
amaterjem, ker se bodo mlfHši ko­
lesarji naučili od profesionalcev 
«skrivnosti» ceste. Izkušnje so zelo 
potrebne, ker Je kolesarstvo postalo 
superprofesionalno.

* * *

ŽENEVA, 18. — švicarski dnevnik 
v Lausanni meni. da bodo morda 
s to formulo razkrili vso hinavšči­
no sedanjega amaterstva Namen 
‘e dober, venr’ar se bodo organiza­
torji pri uresničitvi načrta znašli 
pred precejšnjimi težavami.

.. ............................................................ .

JURIJ KOROLJKOV 55.

V

Človek, za katerega 
ni bilo skrivnosti

Roman o znamenitih sovjetskih 
obveščevalcih Sorgeju in Vukeliču

Omenila sta prav tako Kadzami Akiko, vladnega sekre­
tarja v Konojevem kabinetu, nekaj sodelavcev uprave Južno- 
mandžurske železnice, povezanih z industrijskimi magnati de­
žele, z admirali iz glavnega štaba vojnopomorskih sil. Mijagi 
je naštel še nekaj sodelavcev generalnega štaba, ki so še po­
sebej zavzemali agresivna stališča in bili pristaši napada na 
sovjetski Daljni vzhod,

Berlin je začel izvajati pritisk na Japonsko takoj po nem­
škem napadu na Sovjetsko zvezo. Hitler je bil prisiljen hitro 
spremeniti svoja dosedanja prizadevanja: zadnje mesece si Je 
na vse načine prizadeval, da bi japonski napad usmeril proti 
Singapuru, ker je hotel dobiti resničnega vojaškega zaveznika 
proti Angležem. Zdaj pa se je bil položaj spremenil, pa Je bi­
lo potrebno japonski vojaški stroj preusmeriti v drugo smer 
— proti Rusiji. S tem se je predvsem ukvarjal von Ribben­
trop, ki se je na vse načine trudil, da bi čim prej dosegel svoj 
cilj. Zdaj je nastopal v vlogi kače-klopotače, varal je, izsilje­
val, obljubljal naglo zmago, zdaj spet prigovarjal, potem pa

je spet silil k naglici kot da je bilo vse to že izvršeno dejstvo.
Ribbentrop Je deloval preko Eugena Otta in zato je bil 

Sorge, najbližji veleposlanikov svetovalec, v središču številnih, 
najzaupnejših zakulisnih zadev. Da b! dosegel cilj, da bi ne 
dopustil, da bi prišlo do pogodbe med agresivnima državama, 
je v zaupnih razgovorih spretno spravljal v dvom navedbe fa­
šističnih diplomatov, prizadeval si je, da bi zasejal nezaupanje 
in prepire med Japonsko in Nemčijo. Tako je potekala napeta 
borba možganov, o kateri je Sorge kasneje pravil:

((Razumljivo je seveda, da sploh ne mislim, da so bili mi­
roljubni odnosi med Japonsko in ZSSR ohranjeni za dolgo 
vrsto let samo zaradi aktivnosti naše skupine, toda dejstvo 
ostaja, da je skupina k temu pripomogla. Prav ta ideološki te­
melj pa je tisto, zaradi česar se razlikujemo od tistih, ki jim 
navadno pravijo špijoni...«

Prvega dne vojne proti ZSSR je von Ribbentrop poklical 
k sebi v Berlin Japonskega veleposlanika,generala Osimo. Mi 
nister je bil sladkobno ljubezniv in je izjavil generalu:

((Usmeritev Japonske proti južnim morjem ima, seveda, 
ogromen pomen, toda če upoštevamo, da niste popolnoma pri­
pravljeni za to operacijo, bi lahko sedaj rešili rusko vprašanje 
in se pridružili Nemčiji v njeni vojni proti Sovjetski zvezi. Po 
naglem zlomu Rusije si bo Japonska zagotovila zaledje in bo 
potem čisto brez skrbi krenila proti jugu.«

Osima je o tem obvestil Tokio, za vsebino odgovora pa 
Je biil zvedel tudi Osaki. Kot mimogrede je rekel princu Ko- 
noji:

«Gospod Hitler zdaj govori našemu zunanjemu ministru 
čisto druge stvari. Nemcd so nam ves čas zagotavljali, da ima­
mo zaledje s severa že zdavnaj zagotovljeno. Morda pa le ho­
čejo, da bi mi vlekli iz jamq mlade tigre za njih?«

Kmalu je Eugen Ott prejel Iz Berlina šifrirano brzojavko, 
kot navadno strogo zaupno, ki je ni mogel razkriti nikjer kot 
samo v ozkem krogu najzaupnejših oseb:

«Dosegel sem sporazum z veleposlanikom Osimo,« je pisal 
Ribbentrop, »o tem, da bo vplival na svojo vlado, naj bi za­
čela z naglo akcijo proti Rusiji, pa vas zato prosim, da s svo­
je strani izkoristite vse, kar je mogoče, da v tej smeri vpliva­
te na japonsko vlado in vplivne kroge v deželi.

Ce upoštevamo nagel razvoj dogodkov, mora Japonska brez 
oklevanja sprejeti sklep o vojaških operacijah proti Sovjetski 
Rusiji. V svojih razgovorih opozorite na to, da bi akcije proti 
Rusiji, če bi bile razbite, lahko samo omajale moralni in po­
litični položaj Japonske. Ribbentrop.«

»Kaj počenjajo!« Je vzkliknil Sorge, ko Je prebral Ribben- 
tropovo brzojavko. «Zdaj tako, potem pa spet drugače! Le kaj 
mislijo? Zdaj Singapur, potem pa spet Blagoveščensk! Ali ima 
naš minister sploh kakšno linijo?!...«

Razburjen zaradi nedoslednosti nemškega zunanjega mini­
strstva, si je Sorge predvsem pri Ottu prizadeval vzbuditi 
dvom v pravilnost zadržanja Berlina. Vendar pa se, nasprot­
no, dogodki niso razvijali Sorgeju v prid. Japonska se je po­
polnoma odločno pripravljala na vojno proti Sovjetski zvezi. 
Kot signal za vojno naj bi služilo zavzetje Moskve. Sorge Je 
poslal centru radiogram: ((Japonska bo začela vojno, če bo za­
vzeta Moskva...«

Nekoč je Ott odšel na razgovor z Macuoko in se vrnil do­
bro razpoložen ter je poklical Richarda v svoj kabinet.

«Ali veš, kaj mi je rekel Macuoka?« Eugen si je zadovolj­
no tri dlani. ((Japonska ne more dolgo ostati v nevtralnem po­
ložaju pri tem spopadu.« Tako je rekel... Med najinim razgo­
vorom pa so ministru prinesli Osimovo brzojavko. Von Rib­
bentrop je opozarjal, da Rusi odvažajo svojo vojsko z Daljne­
ga vzhoda. Macuoka mi je to brzojavko naglas prebral.«

«In ti verjameš tem neumnostim?«
«Ne čisto. Toda, kakšen pomen ima vse to! Poglavitno je... 

prisiliti Japonsko, da bi se vojskovala... Med ostalim, ruski 
veleposlanik Smetanin, je prišel k Macuoki sondirat teren. Ali

.j:;:::::;:;;::::;:::::::;

veš, kaj mu je Macuoka odgovoril? Rekel mu je, da je bil ru- 
sko-japonski pakt o nevtralnosti sklenjen takrat, ko so bili od­
nosi med Moskvo in Berlinom drugačni.,, Za temelj japonski 
politiki služi trojni pakt in zato lahko izgubi sovjetsko-fapon- 
ski pakt svojo veljavnost. Ali razumeš, Iki, kaj to pomeni? 
Takoj bom sporočil Ribbentropu...«

Veleposlanik Ott je poslal brzojavko v Berlin:
»Vesel sem, da vam lahko sporočim, da je Japonska pri­

pravljena na vse slučajnosti v odnosih do ZSSR, da združi 
svoje sile z Nemčijo za borbo proti komunističnemu zlu. Ja­
ponska skrbno spremlja razvoj dogodkov v vzhodni Sibiriji 
in je popolnoma pripravljena uničiti komunistični režim, ki 
tam obstaja.«

Potem je prišlo še eno sporočilo, to pot iz Berlina v To­
kio. Ribbentrop je obveščal svojega veleposlanika v Tokiu:

((Japonski vojaški ataše polkovnik Jamada je obiskal na­
čelnika nemške protiobveščevalne službe generala Lahunsema 
in mu sporočil, da je japonski generalni štab pripravljen iz­
vesti subverzivno aktivnost proti Sovjetski zvezi na Daljnem 
vzhodu in v prvi vrsti na področjih okrog Bajkalskega jezera.«

Vojaški sporazum je začel dobivati konkretne oblike. Mi­
jagi je to potrdil. Po ovinkih je preko šifranta nekega štaba 
ugotovil, da so ukazali poveljniku odreda v čaharu, generalu 
Amaksu, naj se pripravi na vojno proti Rusiji. Njegova nalo­
ga je bila zadati udarce čez Zunanjo Mongolijo na Ulan Ba- 
tor, Bajkal... Vojni minister Tozio pa je spregovoril stavek, ki 
je imel velikanski pomen: «Sliva je že dozorela in b0 sama 
padla pred naše noge...«

Zdaj je sleherno noč, včasih pa tudi sredi dne, Maks Clau- 
sen oddajal poročila. Poročila niso bila tolažilna, toda nekoč, 
kot svetel privid v temi, je zablestelo upanje: Osaki je rekel, 
da se je med japonskimi vladajočimi krogi začel krepiti dvom 
v to — ali je res potrebno, da bi se Japonski tako strašno mu­
dilo?... (Nadaljevanje siedij
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